

XXIII. ÉVF., 271. SZÁM
Ára: 50 fillér
1966. NOV. 17., CSÜTÖRTÖK

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

545.941

Magyar-német barátsági nagygyűlés a Kossuth egyetemen

A népek barátsága hónap hajdú-bihari eseményei közül az egyik legjelentősebbre került sor november 17-én, csütörtökön. Debrecenbe látogatott el dr. Heinrich Homann, a Német Demokratikus Köztársaság Államtanácsának elnökhelyettese Wilhelm Meisnernek, az NDK budapesti nagyköveteinek kíséretében.
Délután 3 órai kezdettel a Kossuth Lajos Tudományegyetem aulájában rendeznek magyar-német barátsági nagygyűlést, amelynek szónoka dr. Heinrich Homann lesz.

Exportál a macsi hibridüzem

A Debreceni Agrártudományi Főiskola kismacsi hibridüzeme szeptemberben kezdte el az idei munkát. Azóta állandóan fokozódó tempóban dolgozzák fel a hibrid kukoricát. Teljesítményük eddig 400 vagon csöves tengeri. A tervek szerint még 200 vagont dolgoznak fel. Az idén sokkal jobb eredményeket értek el, mint az elmúlt évben, s ütemesen, kiváló minőségben szállítják el a fémzárolt vetőmagot. A macsi üzem nemcsak a megye nagyüzemeinek hibridtermését dolgozza fel, hanem azt a kukoricát is, ami a főiskola gazdaságának földjein termelt. Ebben az évben 300 holdról takarították be hibrid kukoricát, s ami a lényeg, igen kiváló átlagtermést értek el. Holdanként májusi morzsoltban 30 mázsát. A macsi üzemben készített hibrid vetőmag egy részét beföldön, másik részét pedig külföldön értékesítik. A legnagyobb vásárlók: Csehszlovákia, Lengyelország és az NDK.

A pártkongresszus tiszteletére

Tizenkétfélmillió forint terven felül

A Debreceni Közüti Üzemi Vállalat dolgozói szép eredményről adhatnak számot az év befejezése előtt. A vállalat 1966. évi, 147 millió forintos termelési tervét október 21-én teljesítette, és más gazdasági feladatokat is eredményesen oldott meg.
Az éves termelési terv határidő előtti teljesítésében nagy szerepet játszott a vállalatnál széleskörűen kibontakozott munkaverseny a pártkongresszus tiszteletére. Az építészeti, a társadalmi szervek, irodai dolgozók és műszakiak, együtt, közös erővel látták a vállalatok teljesítéséhez, s ennek eredménye volt, hogy az éves szinten vállalt 16 millió forint többletből október 30-ig 12 millió forintot

sikerült teljesíteni. A feltételek megvannak ahhoz is, hogy a vállalat dolgozói év végére nemcsak teljesítik, hanem túlteljesítik a 16 millió feljárnál.
A versenylendületet fokozta a vállalatnál az öt építészeti terv között indított verseny is, s a verseny győztesének kitűzött jutalom. A vállalat dolgozói sok munkát határidő előtt, jó minőségben adtak át a beruházásoknak, ami összegzett több millió forint értékű megtakarítást eredményezett. A brigádverseny jelentős volt a kongresszusi felajánlások teljesítésében. A munkaversenybe 45 brigád 437 taggal nevezett be és tett értékes vállalatot, melyek jó részét már teljesítették is.

amelyből nem kapott eleget az áruház, s a hiányzó cikkeket kisipari szövetkezetekkel együttműködve igyekeztek pótolni. Gyermekruhát, bundát, kabátot és sok más árut készítettett a vállalat különböző ktsz-ekkel. A forgalom növekedése novemberben érte el az eddigi csúcspontot. November 12-én 1 millió 300 ezer forintot forgalmazott az áruház, s ez az eddigi legnagyobb napi bevétel. A vállalat 297 ezer forint helyett eddig 710 ezer többleteredményt ért el a Hajdú-sági Áruház dolgozói a különféle vállalatok teljesítésével — írja tudósítónk, Csáki Béláné.

Jó munka a hajdúszoboszlói földművesszövetkezetnél

A Hajdúszoboszlói és Vidéke Körzeti Földművesszövetkezet dolgozói a kongresszusi versenyben vállalták, hogy éves terveiket, feladataikat a IX. pártkongresszus napjaira teljesítik. November 15-én jelentették: 1966. évi feladataikat nemcsak teljesítették november 15-re, hanem egyes részfeladatokat túl is teljesítették.

Az áruellátás jó megszervezésével elérték, hogy másfél hónappal az év vége előtt kiskereskedelmi tervük teljesítése 100,7 százalékra alakult. A termelőkkel kialakított jó kapcsolattal folytán a felvásárlási tervet erre az időpontra 101 százalékra, az ipari szolgáltatási tervet 107 százalékra teljesítették.

Az áruválaszték bővítése a Hajdú-sági Áruházban

A Hajdú-sági Áruházban 297 ezer forint többleteredmény elérését tűzték ki célul a pártkongresszus tiszteletére. Ezt a vállalat a forgalom növelésével, széles áruválaszték biztosításával, az önköltség

csökkentésével és még számos feladat jó elvégzésével kívánják teljesíteni. Az áruház kollektívája dicséretes munkát végzett a pártkongresszus évének eddigi időszakában. Más városokból hoztak olyan árut,

Pozdorjalemez-gyár Nagylakon

Szerdán hivatalosan is üzembe helyezték a Csongrád megyei Nagylak községben 160 millió forintos beruházással épült pozdorjalemez gyárot.
Az új gyár évente 30 000 köbméter háromrétegű bútortalp gyártására alkalmas és ezzel lehetővé teszi, hogy az eddigi pozdorja bútortalp gyártást megkészszeressék. (MTI)

Megnyitották a téli politikai könyvheteket a debreceni járásban

Kedden, november 15-én Hajdúszoboszlón nyitották meg a téli politikai könyvheteket debreceni járási rendezvényesorozatát. Az ünnepségen megjelent Szathmári Károly, a Debreceni Járási Párt-végrehajtóbizottság tagja, a járási tanács végrehajtó bizottságának elnöke, valamint a társadalmi szervek több képviselője. Megnyitó beszédet Csáki Miklós, a Debreceni Járási Pártbizottság tagja, a Dózsa Tsz elnöke mondott. Meltatta a téli politikai könyvhetek jelentőségét. Kitért Hajdúszoboszló művelődési viszonyaira. Örömmel állapította meg, hogy még a felszabadulás előtt a községben sok analfabéta élt, ma már ez a probléma a múlté. A könyvtár látogatottsága, az emberek érdeklődése a műveltség emelkedéséről beszél.
Ezután Várkonyi Tibor, az ismert politikai szakíró találkozt az olvasókkal. A Barka-útról beszélt, a több

mint 300 főnyi részvevő nagy érdeklődéssel hallgatta az előadást, amelynek végzetével számos politikai kérdést tettek fel az íróknak.

Vezetéstudományi konferencia

Több mint 600 szakember gyűlt össze szerdán Budapesten a Technika Házában, hogy részt vegyen azon a kétnapos vezetéstudományi konferencián, amelyet az MTE SZ központi ipargazdasági bizottsága hívott össze. A tanácskozáson megjelentek a szovjet, a csehszlovák, a lengyel és az NDK-beli érdekelt szakterületek képviselői is. (MTI)

800 MILLIÓS ÁRUKÉSZLET

Az Országos Áruházi Vállalat szerdán a Magyar Sajtó Házában bemutatott egybekötött sajtótájékoztatót tartott, amelyen Tarján István vezérigazgató ismertette az áruházak téli felkészülését. A vállalat idei áruforgalmi terve mintegy 4,1 milliárd forint, s ezt, az eddigi eredmények alapján, várhatóan 170 millió forinttal túlteljesítik.

A kedvező eredményt a nagy vállalat és az áruházak nagyobb önállósága teszi lehetővé.
Jövőre Győrött és Tatabányán saját konfekciórészelet állítanak munkába. Január 1-től nyolc vidéki áruházban vezetik be az extra méretű ruházati cikkek árusítását. Tervezik, hogy az áruházakban vásárolt cikket — a blokk ellenében — az ország bármelyik

áruháza visszaveszi, kicseréli.
Az ország 28 áruháza felkészült az év végi, a karácsonyi csúcsgazdálkodásra. 800 millió forintos árukészlettel várják a vendéket. A csúcsgazdálkodásra való felkészülést nagyban segítette, hogy a vállalat NDK és csehszlovák áruházaktól árucserre formájában sokféle cikket szerzett be. Jövőre lengyel és jugoszláv áruházak-

Faiskola



A Kecskeméti melletti Szikra Állami Gazdaság borbási üzemegységében 220 holdas faiskolából 600 000 csemét szednek ki. Zömében alma, kajsi és őszibarack cseméket szállítanak az állami gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek és a SZÖVOSZ csemeteforgalmi telepének. Jugoszlávia is vásárolt 75 ezer fonatán facsemétet. A gazdaság faiskolája az állami gazdaságok erdősítési programjának megfelelően az idén 5 holdon őrásnyárt is nevel. A nyárcemetékből 55 ezret szállítanak el. A képen: Szabó Teréz és Reib Mária lombtalanítja a cseméteket.

(MTI Foto — Fehérváry Ferenc felv.)

Együttes tanácsai vb-ülés Debrecenben

A Hajdú-Bihar megyei és Debrecen Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága november 16-án, szerdán együttes ülést tartott. Az ülésen első napirendi pontként a Megyei Népművelési Tanács beszámolóját vitatták meg a világnézetű nevelés és a termelési népművelési tevékenység tapasztalatairól. E napirendi pont keretében előterjesztést fogadott el a két végrehajtó bizottság a Megyei Népművelési Ház működésére vonatkozóan. Az új intézmény tartalmi munkáját 1967. január 1-étől kezd meg.

Második napirendi pontként tárgyalta meg a két vb a középiskolai oktatás és szakmunkásképzés helyzetét, közvetlen és perspektivikus feladatait a megyében, Debrecenben. A két vb úgy határozott, hogy 1967 májusában visszatér a problémára, s a perspektivikus tervek központi egyeztetése után határozza meg a közvetlen feladatokat.
A két vb ezután különféleket tárgyal.

Aláírták a magyar-bolgár árucsereforgalmi és fizetési megállapodást

Budapesten szerdán a Külkereskedelmi Minisztériumban aláírták a Magyar Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság 1967. évi árucsereforgalmi és fizetési jegyzőkönyvet.

A megállapodásnak megfelelően a jövő évben a kölcsönös áruszállítások 40 százalékát haladják meg az 1966. évi árucsereforgalom. A gépipari termékek kölcsönös szállításának lényeges növekedését irányozták elő.

Magyarország szerszámgépeket, Diesel-mozdonyokat, Diesel-motorokcsikat, mezőgazdasági gépeket, televíziókészülékeket, Ikarus autóbuszokat, ipari varrógépeket, különféle

műszereket, garázsberendezéseket, alumíniumot, hengerelt árut, gyógyszereket, pamutszövetet és egyéb árukat szállít a Bolgár Népköztársaságnak.
Bulgária szerszámgépeket, villamostargoncákat, emelőgépeket, mezőgazdasági gépeket, négytengelyes teherautókat, ötezer tonnás teherhajókat, teherautó pótkocsikat, rádiókészülékeket, akkumulátorokat, horgany- és ólomtömböt, ammóniák-szódát, különféle vegyianyagokat, karbidot, maronátront, háztartási porcelánt, szőlőt, bort, paradicsompürét, különféle konzerveket, dohányt és más cikkeket szállít a Magyar Népköztársaságnak. Ezenkívül a megállapodásban előírtanózták a műtrágya és

vegyianyag kölcsönös szállítását is.

A jegyzőkönyvet magyar részről Darvas László külkereskedelmi miniszterhelyettes, bolgár részről Velicsko Kidrinov külkereskedelmi miniszterhelyettes írta alá.

A jegyzőkönyv aláírása alkalmából Velicsko Kidrinov nyilatkozott az MTI munkatársának:
— Néhány évvel ezelőtt csak húsz-huszonöt millió, s most már több mint hatvan millió rubel értékű árut cserél a két baráti ország. A jövő évben Bulgária többek között két ötezer tonnás teherhajókat, teherautó pótkocsikat, rádiókészülékeket, akkumulátorokat is kap.
Elismeréssel nyilatkozott az árucsereforgalom bővüléséről Darvas László külkereskedelmi miniszterhelyettes is.
A gondos piacutatis lényeges segítséget nyújtott a két országban egyaránt szükséges termékek kiválasztásához. Az összes forgalomnak a felét gépipari árukkal bonyolítják le a kapcsolatok bővülésére. A könnyűipar és az élelmiszeripar is még sok lehetőséget nyújt. (MTI)

Klubkönyvtárakat hoznak létre

Jelenleg több mint 800 állandó jellegű klub, könyvtáraként működik országwide

könyvtárak mellett. Az Országos Népművelési Tanács állásfoglalása szerint olyan helyeken — főként falvakban — ahol még nincs egyéb művelődési intézmény, a fiókkönyvtárakat fejlesztik klubba. (MTI)

Közalkalmazottak sajtóbankétja Debrecenben

A Közalkalmazottak Szakszervezetének Hajdú-Bihar megyei Bizottsága november 16-án, szerdán délelőtt 9 órai kezdettel sajtóbankétot rendezett Debrecenben. Az anketon a hajdú-bihari közalkalmazottak mintegy 35 képviselője vett részt, főként tanácsai dolgozók és a szakszervezeti bizottságok titkárai, valamint sajtófelelősei. Vitaindító előadást Vaszari Sándorné, a

„Közalkalmazottak” című szaklap felelős szerkesztője tartott. Vázolta a lap feladatait, célkitűzéseit, azt, hogy a lap hogyan kívánja segíteni a szakszervezeti munkát. Az előadást követően vita alakult ki. A hozzászólók elmondották, hol, milyen területeken vannak nagyobb segítséget a szakszervezeti munka további javítása érdekében.



Londonban megalakult a nemzetközi törvényszék

Szerdán Londonban Lord Russell sajtóértekezleten jelentette be, hogy megalakult és munkához lát a háborús bűnök kivizsgálására alakult nemzetközi törvényszék, amely az amerikaiak vietnami agressziójával kapcsolatos tényeket és bizonyítékokat gyűjti össze. A törvényszék tiszteletbeli elnöke Lord Russell, a 94 éves angol filozófus és közéleti személyiség, elnöke Jean-Paul Sartre, a világhírű francia író, a tavasszal megtartandó tárgyalásokon pedig Vladimir Dedijer jugoszláv történész és jogtudós fog elnökölni.

Peter Weiss, a világhírű nyugatnémet író a vizsgálóbizottság tagja lett, s vállalta, hogy Vietnamba utazik és a helyszínen gyűjti össze a bizonyítékokat. Közölték, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság köztársaság nevében Ho Si Minh elnök kilitátsba helyezte a bizonyítékok szabad összegyűjtésének lehetőségét a VDK területén.

A sajtóértekezleten kifejtették, hogy a nemzetközi bíróság semmiféle állami vagy félhivatalos szervezettől nem fogad el pénzt, tevékenységét a Bertrand Russell békealapítvány kölcsönéből finanszírozza, s a világszerte indított gyűjtésből kívánja visszafizetni a hitelt. Az eddig elterjedt hírektől eltérően nem személyek felett fognak ítékezni, tehát formális vádlottak nem lesznek. Az amerikai és a dél-vietnami kormány is közreműködhetik bizonyítékok bemutatásával, tanúvallomással vagy a vádak kommentálásával. (MTI)

Podgornij egy hajógyárban

Nyikolaj Podgornij, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének elnöke és kísérete szerdán délelőtt megtekintette a bécsi spanyol lovasiskola bemutatóját, majd a szovjet államelnök a korneuburgi hajógyárba látogatott.

Az államosított üzem 1955 óta egy sor hajót szállított már szovjet megrendelésre, s Podgornij látogatása alkalmából kezdtek meg a munkát egy újabb, a Szovjetunióknak készülő tolóhajón. A szovjet és az osztrák kormányférfiak között szerdán Bécsben újabb tárgyalásokra került sor. Tyihonov, a minisztertanács elnökhelyettese és Kuzmin külkereskedelmi miniszterhelyettes Bock alkancellárral a szovjet-osztrák kereskedelem kérdéseiről tárgyalt. Podgornij a plenáris eszmecsere során szólt arról is, milyen lehetőségek vannak még a két ország kereskedelmének fejlesztésére. (MTI)

BÜRTÖNBEN A FASISZTAVEZÉR

A brit rendőrség kedden tartóztatta Colin Jordant, a brit Nemzeti Szocialista Párt vezetőjét. Jordant szerdán bíróság elé állították Plymouthban a faji megkülönböztetést tiltó 1965. évi törvény megszegésének vádjával. (AP)

KANADA ELSŐ ATOMERŐMŰVE

Ontario államban kedden helyezték üzembe Kanada első atomerőművét. (Reuter)

LEZUHANT REPÜLŐK

A floridai Homestead légitámaszpont felett összeütközött és lezuhant két amerikai lökhajítós katonai repülőgép. Mindkét gép elégett. Roncsaik alatt megtalálták a két pilóta éjszanaszedett holttestét. (AFP)

A SPANYOL HADÜGYMINISZTER AZ USA-BAN

Menendez Tolosa spanyol hadseregügyi miniszter kedden kétéhetes udvariassági látogatásra az Egyesült Államokba érkezett. (AP)

VALUTACSEMPÉSZEK KONGÓBAN

A kongói rendőrség kedden őrizetbe vett tíz külföldi személyt, akik ellen az a vád, hogy kapcsolatban álltak egy valutacsempész társasággal, amely többmillió kongói frank értékű valutát vitt át a szomszédos Zambiába. A vizsgálat során eddig több mint 70 személyt tartóztattak le és valamennyit megvádolták, hogy ezeknek száma még növekedni fog. (Reuter)

Hat halott

Braziliában kedden este lezárta a szavazóurnákat. A választási kampányt a nyugati hírgyőzelmek jelentése szerint apátia jellemezte, s ezt csak időnként „élénkítette fel” egy-egy lövöldözés. A választási kampányt az összesen hat halottja és három sebesültje van.

A választáson csupán két párt indulását engedélyezték a brazil katonai vezetők: a hatalmat gyakorló Arena párt mellett csupán egy hivatalos ellenzéki párt léphetett sorompóba. (AFP)

LETARTÓZTATÁS INDIÁBAN

Az indiai rendőrség kedden este őrizetbe vette dr. Rammanohar Lohia képviselőt, az Indiai Szocialista Párt vezetőjét és a párt két titkárát. A szocialisták ugyanis támogatják a diákok péntekre tervezett tüntetését, amelyet a hatóságok a vallási tüntetések alkalmával előfordult véres incidensek megismétlődésének megakadályozására betiltottak. (AFP)

KOREAI TILTAKOZÁS

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének szónóvője kedden nyilatkozatban ítélt el, hogy a 7. amerikai flotta hadihajói behatoltak a Vietnami Demokratikus Köztársaság parti vizeire és lőtték a partvidék lakóhelyeit. (TASZSZ)

FRANCIA KÖLTSÉGVETÉS

A francia szenátus kedden délután megkezdte az 1967. évre vonatkozó költségvetési tervezet vitáját. A költségvetést első olvasásban a nemzetgyűlés már elfogadta. Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja bírálta a költségvetésben elrejtett antiszociális intézkedéseket. (MTI)

Ky átalakította kormányát

Ky tábornok átalakította kormányát, illetve betöltötte négy lemondott minisztere közül háromnak a helyét. A lemondott miniszterek azért váltak ki a kormányból, mert

kifogásolták az egyes miniszterekkel szemben alkalmazott hátrányos megkülönböztetéseket és azt állították, hogy a Ky-kormány rendőralapot csinált Dél-Vietnamból. (MTI)

Ignatov temetése

Nyikolaj Ignatovnak, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökhelyettesének hamvait szerdán délután kegyeletes gyásznaposság keretében helyezték el a Vörös téren a Kreml falánál. A gyásznaposságon jelen voltak: Koszigin, Kirilenko, Pelse, Szuszlov, Mikojan, Vorosilov, valamint az SZKP és a szovjet kormány több más vezetője. (MTI)

A „vörösgárdisták” a pártbizottságok ellen

A kínai sajtóban mind nagyobb teret kap az a „vörösgárdisták” emlegetése, akik a legendás „hosszúmenetelés” példájára vonat, teherautó és autóbusz helyett gyakran több száz kilométeres gyalogmenetben keresik fel Pekinget és a „kulturális forradalom” más központjait, „forradalmi tapasztalatcseré- jük” lebonyolítására.

Újabb „vörösgárdisták” támadásainak fő tüzébe kerültek Kína legnagyobb városainak pártbizottságai, azzal egyidőben, hogy az egész kínai főváros változatlanul tele van a pekingi pártbizottságot és Li Hszüen-feng-et, a pártbizottság első titkárát vadoló plakátokkal és jelszavakkal. (MTI)

Vita az angol alsóházban

George Brown külügyminiszter és Sir Alec Douglas-Home konzervatív „árnyék-külügyminiszter” beszédével szerdán délután megkezdődött az angol alsóház kétnapos közös piaci vitája.

Brown külügyminiszter a körülmények megváltozásával magyarázta, hogy a munkáspárti kormány az ellenzékben elfoglalt korábbi álláspontjával ellentétben a csatlakozás „meggyőződéses hívévé” vált. (MTI)

Segítség Firenzének

Az olasz árvíz okozta pusztításról még mindig nincs hivatalos értékelés. Az eddigi adatok szerint a vasútvonalak károsodása 20 milliárd líra és a szakértők úgy vélik, hogy a jövő évi mezőgazdasági termelés tíz százalékkal fog csökkenni — ez négyszáz milliárd líra veszteséget jelent.

Firenzében lezárták a Ponte Nuovo-t és a Ponte Carraiait, mert repedéseket találtak rajtuk a szakértők. Az AP jelentése szerint a firenzei Archeológiai Múzeumban az árvíz nyomán valóságos ásatásra van szükség, hogy a múzeum földszintjét borító iszapból kibányásszák, majd pedig restaurálják a felbecsülhetetlen értékű Etruszk vázákat. Az ár számos vázát összetört, ezek darabjai szanaszét szóródtak. Valószínű, hogy míg a felső emeletet hamarosan ismét megnyitják a látogatók előtt, a földszint még évekig zárva marad.

Párizsban az UNESCO ülésén kedden öt északi ország — Norvégia, Svédország, Dánia, Finnország és Izland — jelentette, hogy külön-külön fél millió dollárral járulnak hozzá Firenze műkincseinek helyreállításához. New York-ban az olasz művészet megmentésére alakult bizottság, amelynek tiszteletbeli elnökévé Kennedy övegyvét választották, kedden bejelentette, hogy két és fél millió dollárt szándékozik összegyűjteni az olasz árvíz során megrongálódott műalkotások helyreállítására.

A szovjet szakszervezetek és társadalmi szervezetek, valamint több olasz város szovjet testvérvárosai úgy döntöttek, hogy élelmiszereket, ruházati cikkeket és gyógyszereket küldenek az olasz árvízkárosultaknak. (MTI)

A „PANFILOVISTÁK”

Huszonöt évvel ezelőtt, 1941. november 16-án Panfilov szovjet tábornok hadosztályának 28 harcosa Moszkvától nyugatra a volokalamszki országot mentén jelentős német páncélos erők támadását tartóztatta fel. A „panfilovisták”, akik közül súlyos sebesüléssel mindössze ötven maradtak életben, az első német támadásnál 14 harckocsit tettek ártalmatlanná.

A szerdai szovjet sajtó terjedelmes cikkeiben emlékezik meg a „panfilovisták” hőstettéről. A volokalamszki országot elágazásánál pedig, ahol a „panfilovisták” emlékműve áll, kegyeletes ünnepség volt. (MTI)

A szovjet—finn gazdasági együttműködés új szakasza

Szerdán a Kremlben folytatódta a szovjet—finn tárgyalások.

eredményesnek mondotta. A szovjet kormányfő annak a véleményének adott hangot, hogy a két ország gazdasági együttműködése új szakaszba lép, s ez lehetővé teszi olyan kérdések megoldását, amelyekre még csak nem is gondolhattunk”. (MTI)

Paasio finn miniszterelnök szerdán ebédet adott a finn nagykövetségen. Az ebédet részt vett Alekszej Koszigin és több más szovjet vezető.

A finn küldöttséggel folytatott tárgyalásokat Koszigin

Vidékre utazott a BKP kongresszusán részt vevő magyar küldöttség

Szerdán reggel vidéki látogatásra utazott az MSZMP küldöttsége, amely Komócsin Zoltán vezetésével részt vesz a Bolgár Kommunista Párt IX. kongresszusán.

A magyar vendégek szerdán megtekintik a várnai hajógyárat és a város környékén

épült Aranyhomok és Druzsba tengerparti üdülőhelyeket, csütörtökön pedig a Tolbuchin megyei Sabla falu termelőszövetkezetébe tesznek látogatást.

A delegáció program szerint, csütörtökön este tér vissza Szófiába. (MTI)

Újabb terrorhullám Indonéziában

Mint az AP közli, Indonéziában a hadseregen belül újabb tisztogatási hullám indult el. Nevek említése nélkül hivatalos forrásokra hivatkozik (közvetlenül Suharto környezetéből), amelyek szerint több katonatisztet, közöttük négy tábornokot letartóztattak.

és hozzáfűzték, hogy az összeküvés nemcsak a szárazföldi erők, hanem a többi fegyvernemre is kiterjedt.

Az AP hivatkozik ugyanakkor indonéz sajtójelentésekre is, miszerint a katonatisztek összeesküvést szöttek, állítólag el akarták rabolni Suharto tábornokot és több más társát, zűrzavart akartak támasztani. Hivatalos helyen megerősítették a letartóztatások híreit

Igen baljósatúan hangzott az indonéz hadsereg szóvivőjének az a kijelentése, miszerint néhány magasrangú katonatiszt „kommunista befolyás” alá került. Az illegális kommunista mozgalom befolyása igen erős — mondotta —, majd cinikusan megjegyezte, hogy „túlcsúszott a letartóztatott vagy meggyilkolt kommunisták száma azokéhoz képest, akik még élnek”. (MTI)

Megoperálták Johnsont

Johnson elnökön szerdán a bethesdai kórházban végrehajtották a kettős műtétet (polip

sérv), s az orvosok kijelentették, hogy elégedettek a beteg állapotával. (MTI)

NEMZETKÖZI DIÁKNAP

1939. november 16-áról 17-re virradó éjszaka a Prága köré vezényelt SS-alakulatok és a Gestapo pribékjei elfogták és kivégezték az illegálitásban kényszerített Csehszlovák Diákszövetség vezetőségének több tagját. Néhány órával később a megszállt Prága házainak falain megjelentek a náciak horogkeresztes falragaszai, amelyek „tudatták a lakossággal”, hogy kilenc egyetemista funkcionáriust agyonlőttek, 1100 cseh egyetemi hallgatót pedig a sachsenhauseni koncentrációs táborba szállítottak. Ugyanazon a napon bezáratták a cseh egyetemet és főiskolákat.

A cseh és a hitleristák által megszállt más európai országok diákjait azonban a terror sem féltelítette meg, s 1940-től minden év novemberében tüntetésekkel, gyűlésekkel emlékeztek a prágai diákmártírokra. 1941-ben Londonban Nemzetközi Diáknappá nyilvánították november 17-t, s ezt a háború után, 1946-ban alakult Nemzetközi Diákszövetség is magáévá tette.

Az idei Nemzetközi Diáknapon nemcsak a fasiszmus elleni küzdelem diákhőseire emlékezünk, hanem a születésének huszadik évfordulóját ünneplő NDSZ-re is. Az antifasiszta összefogásban kovácsozó nemzetközi diákközösségünkre ma még inkább szükség van hiszen az ifjú nemzedék alkotási vágya csak békében és biztonságban virágozhat. Csak az imperializmus és kolonializmus ellen küzdelem teremtethetünk kedvezőbb tanulási lehetőségeket az elnyomott és nemrég felszabadult országok diákjai számára. Ezért nyújt az NDSZ politikai, anyagi és erkölcsi támogatást az afrikai portugál gyarmatok, de min-

denekelőtt az amerikai agresszió ellen harcoló vietnami fiataloknak. Az ázsiai, afrikai és a latin-amerikai diákokkal való szolidaritást fejezik ki azok az ösztöndíjak is, amelyekből évente csaknem háromszázat az NDSZ juttat a szocialista országok segítségével. Támogatja a diákok jogaiért folyó küzdelmet, s eredményes tevékenységét tükrözik a számok, amelyek azt mutatják, hogy ma már nyolcvan ország 30 milliónál több diákja sorakozik a Nemzetközi Diákszövetség zászlaja alatt.

Az NDSZ tevékenységének húsz esztendeje — húsz éves küzdelem a nemzetközi diákközösségéért, az antiimperialista diákegységfront megeremtéséért. Bár a nyugati országok több diákszervezetének vezetői, eltávolodván az NDSZ alapokmányában elfogadott közös elvektől, a szakadós újtárra léptek és különféle nemzetközi diákközpontokat hoztak létre — a diákok millióiban változatlan a november 17. szellemében fogant egység követelése. Ezt bizonyították azok a nagy rendezvények, mint a nyolc világhírfűjségi találkozó, a világhírfűjségi fórumok, a kontinentális diákegységgyűlések, amelyek nemcsak NDSZ-hez tartozó, hanem sok ezer kívülálló diák is részt vett.

A magyar diákok cselekvően vesznek részt az NDSZ tevékenységében. Az idén nyáron Budapesten rendezték meg azt a nemzetközi diákszeminariumot, amelyen az öt földrész új képviselői ítélték el a kolonializmust és fejezték ki szolidaritásukat az amerikai agresszió ellen küzdő Vietnammal. Hazánk diákjai is azon fáradoznak, hogy erősödjék a földkeresség ifjúságának, diákjainak nemzetközi együttműködése.

S. T.

Megismerni az embert

Két éve történt. Még akkor az egykori Új Élet Termelőszövetkezet elnöke volt. Amikor beléptem otthonába, éppen ebédelt, és Darvas József „Részeg eső” című regényét olvasta. Megkapó volt a kép, számomra örvendős a találkozás. Most is elevenen, élénken emlékszem akkori találkozásunkra.

Nemrég ismét találkoztunk. De most már egy másik termelőszövetkezet elnöke. A határban voltunk, néztük a traktorosok munkáját. Az irodalomra terelődött a szó. Elmondta, hogy szereti a verseket, rendszeresen olvassa a különböző folyóiratokat, s megveszi a legújabb regényeket. Úgy érzi, hogy a vezetéshez hozzátartozik még az elmélyült írói gondolat, az emberek sokoldalú ábrázolásának ismerete, finom árnyaltsága is. Megismerni az embert bonyolultsággal, érzékenységével, megismerni azt a lélektani folyamatot, amely apró rezzenésekből tevődik össze, nemcsak szakmai, hanem mindezek fölött politikai és műveltségi kérdés is. Tanulni akar az irodalomtól, a művészetektől — módszert, ember- és életismeret, mert a vezetőnek az irányítás és ellenőrzés mellett kötelessége, méginkább hivatala a közösség nevelése, formálása is. Segítségül hívni az irodalmat — a szövetkezeti elnök életfelfogásának jövőről alkotott és álmódott elképzeléseinek szinte elválaszthatatlan törvénye lett. Felismerte a szép szöveget az erőt, amely megszépíti életünket, újabb nagyszerű tettekre ösztönöz, s elénk vetíti a távlatot. Erdeklődik az íróknak az emberekről alkotott véleménye: hogyan, miképpen ábrázolják a tegnapi parasztját most, amikor új körülmények között dolgozik; mennyiben érződik a változó, fejlődő parasztság életének ábrázolása.

Ügvelni és felfigyelni az apró, árnyalatokban gazdag és sokrétű, emberi, lélektani rezzenésekre — ez az életérzés egyik fokmérője vezetőnk ember iránti szeretetének és tisztelésének. Számítanak szép példáját hallom, tapasztalom az emberi helyzetek, erőfeszítések. S mily szeretettel és megbecsüléssel beszélnek azokról, akik lankadatlan szorgalommal dolgoznak, fáradoznak a közösség javára! Szinte személyenként

ismerik a példamutatókat, eredményeiket, tetteiket. S mily megkapó, szívbemarkoló történeteket hallok vidéki útjaimon a szövetkezeti vezetők-től! Egyszerű emberek helytállásáról, az egymást segítésről. A közösségi szellem terbelyesedéséről és vonzó, családokat, társadalmat formáló, alakító hatásáról. A tanulás, a rendszeres olvasás, az állami oktatás és az önművelés eredménye érződik a hétköznapi munkájában, abban, ahogyan egymással összhangban, megértésben és kölcsönös egyetértésben él, dolgozik a vezető és tagok a szövetkezetekben. Vannak felületi surlódások, viták, véleménykülönbségek, hangzanak el bírálatok, észrevételek, de ezek többsége jóindulatú, emberséges, jövőbe mutató. S talán nem tévedek akkor, ha így általánosítok: a kölcsönös megbecsülés alapuló vezetés fontos feltétele a jó és sikeres gazdálkodásnak. A természeti feltételek és adottságok számottevő tényezők a gazdálkodás alakulásában, a természetlakók növekedésében. De fontos tényező az is, hogy milyen a vezetés a termelőszövetkezetben. Ezek összefüggenek, nem választhatók el egymástól.

Az irodalomban megörökített regényhősöket is a hétköznapi emberekről, gondolkodásukról, munkájukról, sorsfordulójuk változásáról formálják az írók. Tehát az életismeret, a cselekmény szála visszanyúl a társadalomban végbemenő nagy változásokon. S megismerni az embert, a munkálkodó, sejtő, gondolkodó, jövőjét sejtítő embert kötelessége a vezetőnek. Erzekény műszer az ember. A vele való törődés új szárnyakat, erőt, hitet kölcsönöz munkájához, életcéjja minél előbbi eléréséhez, megvalósulásához. Reagálni apró rezzenéseire; segíteni képességeinek kibontakoztatásában; finomítani, pallérozni tudását; nehéz, türelmet igénylő de nemes és szép feladat. S az elmúlt években a szövetkezeti vezetők többsége nagy lépést tett a követelmény sikeres megvalósulása érdekében.

A határozottság, tudatos és meg nem alkuvó tevékenység, vezetés mellett kialakult — vagy kialakulóban van — az alkotó, baráti légkör. S ezt nemcsak tudva, de hatását érezve munkálkodnak az emberek a még jobb eredmé-

nyekért. A tanulás, a művelődés, a politikai képzés mind mind hozzájárul, csak később válik látható és érzékelhető fontos tényezőjévé, lendítőerejévé a jobb életért küzdő emberi közösségeket szeretettel, felelősségvállalással irányító szövetkezeti vezetőknek.

Nem egy közös gazdaság vezetőjét ismerem. Közülük sokan végeztek agrártudományi főiskolát, felsőfokú mezőgazdasági technikumot, egyéves pártiskolát. Mindenütt életközze kerültek a tudománnyal, a művészetekkel, a politikai és közgazdasági kérdésekkel. S még egy számottevő tényezővel: a pedagógiai módszerek sokaságával, változatosságával, hatásával. S ha visszagondolok arra, hogy 1962-ben milyen volt a vezetési stílusuk, kifejezőképességük, szókincsük, a gondjaira bízott emberekkel való kapcsolatuk — mérhetetlen a fejlődés, a változás. És mily jó érzés hallani, amikor az egyszerű emberek így jellemzik vezetőiket: derék ember a mi párttitkárnak vagy elnökünk. Büszkének arra is, hogy iskolázott, tanult vezető vált belőlük. Tudásuk mellett a szívükkel is segítenek a közös feladatok sikeres végrehajtásában.

Forradalmi korszakot élünk a tudományban, a közgondolkodásban. S ez a forradalom pártunk helyes és következetes, nagy erőket mozgósító politikájának az eredménye. Ennek a politikának köszönhető az, hogy az irodalmat szerető tsz-elnök és rajta kívül még sok szövetkezeti vezető az élet iskoláján át eljutott az irodalomig, a magasabb szintű műveltségig, s művelt ember fogalmáig. S ez a szellemi felemelkedés egy fontos sarkköve a szövetkezeti családok folyamatos toldogulásának.

Bieliczky Sándor

Meghonosodott Debrecenben Ausztrália virága,

a geberca

Debrecenben az ország más városait megelőzően jelent meg néhány évvel ezelőtt egy rendkívül érdekes és szép virág: a gerbera. Ausztráliából származott hazánkba, s annak ellenére, hogy nálunk a klíma hüvösebb, hamar honossá vált. Sokféle pasztell színűvel nagyon rövid idő alatt a legkedveltebb virágok rangját vívta ki magának. A nagy keresletre és érdeklődésre való tekintettel a Debreceni Kertészeti Vállalat újabb szaporítást kezdett, így a jövő év kora tavaszán ismét sok ezer szállal lepik meg a virágkedvelőket. De más vonatkozásban is észlelhető, hogy Debrecenben állandóan nő a virágvásárlási kedv. Alig-alig lehet kielégíteni például már hosszú ideje a szegfű iránti igényt. Ezért vált szükségessé, hogy a vállalat újra nagy területen építsen üvegházat. 1000 névzetméteres új csarnok készül, kizárólag szegfűnevelés céljára.

Szabadságharc-kori dokumentumok

Huszonegy évvel „öregebb” lenne Budapest, ha nem bukkott volna el az 1848-as szabadságharc. A főváros történetének ez az érdekes adata most derült ki — Sajószentpéteren. Azért itt, mert a miskolci Lévay József Tudományos Könyvtár vezetője, Hunyadi József ebben a községben talált egy sereg értékes dokumentumot a szabadságharc idejéből. Legfontosabb közülük a Kézleírás című hivatalos lap 1849. július 22-i száma, amely Budapestnek írja a magyar fővárost. Mégpedig annak alapján, hogy Szemere Bertalan miniszterelnök már 1849. július elején elrendelte Pest, Buda és Óbuda egyesítését, új névvel: Budapest.

NAPLÓ
3. oldal — 1966. november 17.

6500 literes tejszállítók Lengyelországnak



Az Ikarus székesfehérvári gyáregységében egyhónapos határidőre készítették el 51 tejszállító kocsit a lengyel megrendelők kérésére. A 6500 literes tejszállítókkal az első huszonhatot már elszállították

(MTI Foto — Szilágyi Pál felvétele)

RÉSZEG A SÍNEKEN

Az estém úgy indult, hogy semmi különös nem lesz benne. Mentem hazafele, munka után voltam, s az áradó emberek úgy közrefogtak a munka gondjaival, örömeivel, hogy a magamról teljesen el is feledkeztem. Azt hiszem, mindannyian ismerik ezt a testetlen és szinte már könnyű lebegést, amikor a neszek, a mozgások, a napközben adódó élmények zsonganak, rajzanak bennünk, de nincsen súlyuk, nincsen nehézségük, csak habjuk van, csak derengő fényük van, és mi megmártózkodunk benne, és mi lezuhanyozunk benne, hogy némileg frissen és kiegyensúlyozottan érjünk haza. Szóval ilyen volt ez az este is, hasonló a sok száz városi, a sok száz őszi eszéhez. És akkor az utcán feltűnt egy férfi. Pontosabban az úttesten tűnt fel; ott, ahol kocsik, autók, járművek élik a maguk életét.

A férfiről hamar és könnyen észre lehetett venni, hogy ittas. A járásáról, előrehátra imbolygásáról. Csapódott egyik oldalról a másikra, közben kocsik kerültek ki, közben fények suhantak el mellette. Ott nem zavarta, észre se vette. Meghűlt bennem a vér. Hatalmas, több tonnas tehérgépkocsi közeledett. Nem tudom, mi mentette meg — a részeg jó szerencséje, az ösztönök összműködése, egy érte aggodó meleg pillantás? —, mindenesetre még idejében sikerült feljutnia a járdára. De hogyan? Hatalmas és gyors lendület hozta fel a járdaszegélyre, s ott aztán végigzuhan, eldőlt, mint a kivágott fa.

Ekkor értem melléje. Az ember ilyenkor kegyetlen kínban van. Erzése s kötelessége azt mondja: segíteni kell. Indulata és megfontoltsága arra inti: hagyja a sorsára.

Az előbbi mellett döntöttem. Karja alá nyúltam, és fel-emeltem. Aránylag könnyedén és minden nehézség nélkül talpra állt. No — gondoltam magamban, ez a részegek könnyebbik fajtájához tartozik. Ahhoz tartozott. Úgy is, hogy testsúlya alig közelítette meg a hatvan kilót, úgy is, hogy nem izgáskodott, nem kötekedett. Szelíd volt és elázott, s akkor már sajnáltam is mikor az arcára néztem. Szomorú és mélyvonalú férfiarc nézett rám. Kalapja alól kilógott a haja, homloka vejtékes volt, kabátja piszkos az utca porától.

— Te aztán alaposan beszívtál — közöltem vele. (Most hogy visszaemlékszem beszélgetésem indítására mosolygom kell a megszólítás közvetlenségén. Igen, azt hiszem ilyenkor természetes a tegezés önkéntelensége, a helyzet menti, magyarázta, sőt indokolja is a hangvétel megválasztását.)

Nem tiltakozott.

— Hát én komám beszívtam. Alaposan.

Természetesen és beismertően beszélt s ez valahogy im-

ponált benne. A részegek nagy százaléka ilyenkor ugyanis tagadni szokott. Hogy dehogyan is, alig ittam én valamit, egy-két nagy fröccs, meg ilyesmi. Ó nem tagadt, beismerte, hogy teljesen kész van, s bármennyire is furcsán hangzik, ez meghiúsította a viselkedésében.

Jött mellettem, engedelmesen emelgette a lábát, még csak kísérletet sem tett arra, hogy önállóan átfordul s rábukkik a vágány kellok közé. A villamos allig van harminc méterre, asszonyok sikoltóznak, de mindezeket túlhaladva hangzik a sípszó s a villamos vezetője még idejében fékezhet.

Nos nem történt baleset, de a történet szereplője az éjszaka mégsem töltötte otthon. Hiába várta a feleség, hiába várták a gyerekek, ő egy teljesen ismeretlen környékben ébredt. A kijáratnál.

A történethez persze némi tanulság is szükséges: az alkohol tanulsága, az ittasság tanulsága. Szomorú és elriasztó esetek kísértének. A borköztől való például bejön két férfi, hangosak, virágos kedvűek, két-két deci bort rendelnek. Eppen lendületben van a kezük, amikor kivágódik az ajtó, magából kikelt asszony robban a helyiségből, karjánál fogva rántja magához az egyik férfit s tenyere máris csattanós végét vágja a hangulatnak. Nagy a közfigyelem, az asszony hangja még nagyobb s minden sérelem, minden szenvedély ott patakzik, ott árad egy perc alatt a közfigyelem homlokterében.

Tanulság? De még mennyire. Hiszen érthető, ha az asszony magáról talán megfeledkezett. Hiszen érthető, ha az elhárított forintokért így vesz elgondolást s még az is érthető, ha élete fájalmát minden feledve kiterítette. Érthető, de érthető-e az, hogy mindezek ellenére nap mint nap kell kerülnünk a részegeket, úttestről, villamos-sínekről felszedve őket.

Es, hogy fogsz hazatalálni? — érdeklődöm tovább.

— Itt ki a Béke útjára, ott balra fordulok és onnan már egyenes — írja le pontosan, térképszerűen.

— Ez eddig rendben van — megyek bele a párbeszédbe, de bírod-e erővel?

Rámnéz és mosoly-féle ül ki az arcára. Kínzott és szánnivaló ez a mosoly-féle, ott csillog rajta a verejték, az értelem próbatétele.

A Batthyány utca sarkához érünk. Töprengök, rövidesen döntenem kell. Hazakísérem-e vagy sorsára hagyom. Ha vele megyek akarva-akaratlanul is olyasminek leszek a részese, ami közvetlenül talán nem is tartozik rám. Mert például, hogyan csengetek be a lakása ajtaján s mit mondok majd a feleségének, aki a helyzetből ftélve nyugodtan gondolhatja, hogy szeszátása vagyok. Magyarán mondjam el a történetet? Lehet, hogy elhiszi, lehet hogy nem, így is, úgy is, kínos perceknek nézek elébe. De hagyjam magára? Hogyan békülök lelkiismeretemmel, ha baleset történik?

Tökéletes egérfogó — mondom magamban s ekkor váratlanul fel-lépek a segítség. A sarkon rendőr posztól, körötte szinte hullámzik a forgalom.

— Akkor itt egyenesen — indítom útra utcai ismerősömet s máris a rendőrhöz for-

Igen, az alkohol tanulsága figyelmeztet. Nálunk nem nehéz alkoholhoz jutni, az italmérésekben ugyanúgy kapható, mint a fűszerboltokban. Egyik szebben van csomagolva mint a másik, kirakatainkban egyik fő kelléke a mutatóságnak. Igen, ez is az alkohol tanulsága, mint ahogy az is tanulság, hogy nem állhatunk farizeus módján a kérdéshez. Nem arról van itt szó, hogy most már ki az alkohollal a közforgalomból, hiszen, ha ilyen álláspontra jutnánk könnyen ránk olvasnák a költő szavait: Bort megissza magyar ember, jól teszi. Tőle senki e jogát el nem veszi. De ha már ez jog, akkor legyen egy olyan jog is, értelmünk és meggyőződésünk joga, hogy a végletekből könnyen és gyorsan tragédiák fakadhatnak. És, hogy ezt megakadályozzuk társadalmi igazságszétünkbe, társadalmi jogalkotásunkba nagyon is belefér. A napokénti esetek erre intenek, erre figyelmeztetnek.

Tizenkét kg gyanta egy fenyőből



Tizenegy éve csapolja az almácsi erdő fenyőit Mihály János. Hetven mázas gyantát szállít évente Zalaegerszgre. Az idén talált egy olyan fenyőt, amelyből 12 kg gyantát nyert tsapoláskor.

A csapolás előkészítése (MTI Foto — Fehérvári Ferenc felv.)

HERRERA: DIFFICILE!

Internazionale-Vasas 2:1 (0:0)

A Napló kiküldött tudósítójának telefonjelentése:

Régel meg esett az eső Milánóban, de a nagy mérkőzés idejére valamennyire kiderült, s némileg kisütött a nap is. Mindjárt hozzá kell tennem, hogy a mérkőzés végfelé kód szállta meg újra a pályát. Nagyon okos gondolat volt előrehozni a kezdés idejét. Különben nagyon könnyen előfordulhatott volna, hogy a mérkőzést el kell halasztani.

Erőteljes nagy izgalom és várakozás előzte meg a kezdést. Végül kifutott a két csapat.

A milánói San Siro stadionban 45 ezer néző előtt a Vasas kezdte a játékot. Az első lövés Jair eresztette meg a 16-osról majd két szögletet ért el a magyar együttes. A 14. percben Jair megjárta az első félidő jelenetét. A 22. percben Mazzola fejelről szállt a labda Varga kezébe. A Vasas ellentámadását újabb két szöglet jelezte. A 29. percben Soldo 2 perces apólaszra szorult. A 36. perctől nagy nyomás nehezedett a magyar csapat kapujára, de az első 45 perctől ki tudta húzni a gól nélkül.

A második félidőben hatalmas lendülettel kezdett az Inter. A Vasas védelme azonban kitűnően zárt. Egészen az 50. percre. Ekkor egy rovid meginás következtetést és Soldo öt méterről védhetetlen félmagas lövést küldött a bal sarokba (1:0). Varga vetődött, de nem érte el a labdát. Később Jair és Inász összehajtott a magyar hátvéd felé. Diest jétközvető. A 82. percben a Vasas kiegyenlített. Bakos futott fel a jobboldalon, beívelése a kapus kezéből kiperdült Puskás elé. A magyar csatár ugyan háttal állt a kapunak, de megfordult, és öt méterről oriai erővel lökte a jobb felső sarokba (1:1). A 86. percben az Inter megiscacs megszerzte a győzelmet jelentő góliját. Pál a 16-osról két méterre kifelé, feleslegesen bukkantá Mazzolát, akire már öt eset Mészöly. A szabadrúgásnál Corso állt neki és bal belsővel megcsavart labdájával átjutott a 6 tagú sorfalon és a jobboldalon közvetlenül a léca alatt került a hálóba (2:1). A hátralevő percekben az eredmény nem változott. A játék kepe és a helyzetek alapján az Internazionale egy gólos győzelme megérdemeltnek mondható, kis szerencséivel azonban a Vasas kiharcolhatta volna a döntetlent.

A Vasas együtteséből Varga a nagyszerű védések egész sorozatát mutatta be. A védelmi négyes Mészölyvel az élen megette a magét. Mathesz nagyszerűen kezdett. Diest játékozott az első félidőben kifogásolható bíráskodott, a második negyvenöt percben azonban több esetben tévedett a magyar csapat kárára.

Számunkra a mérkőzés legmaradandóbb jelenete természetesen a Puskás-gól volt. A második félidő 36. percben az olasz kapu előtt

volt a labda. Egy pillanatra megdermedtünk a belső feszültségtől. Puskás ekkor háttal állt a kapunak. Még egy pillanat és akkor az Inter szurkolók dermedtek meg. Góll!

A mérkőzés után felkerestem a magyar csapatot az öltözőben és Puskás Lajost, az egykori debreceni játékos megkérdeztem a góltörténetéről.

— Bakostól szállt az átadás, állandó őrzőm, Landini fejélni kezdte. Észrevettem, hogy a labda átállt rajtam, hogy még le is kezelhetem a labdát. Így tudtam nagy erővel bevágni. Boldog vagyok!

— Na, és mi lesz Budapesten? Nyugodtabb leszünk a pesti meccsen, a vélekedő taktikából támadásba lendülünk. Bizakodunk a továbbjutásban. Egyébként kérek, add át üdvözlémet a Napló hasábjain a debreceni közönségnek, szívesen gondolok vissza a városban töltött időre.

Csordás edző nyilatkozata: — Egy gólos hátránnyal van remény a harmadik mérkőzésre. Diplomátikus válasz volt.

Herrera, az Inter edzőjét ostromgyűrűbe fogták az útszágók. Mégis sikerült megkérdeni az első következő pesti visszavágóról. Széttárta a karját és ezt mondta: — Difficile!

Ami annyit jelent, hogy nehéz

lesz. A homlokát is megtörölte és még hozzáfűzte rövid válaszhoz: ha a sérültek rendbejönnek, könnyebben nézek Budára.

Általános vélemény: a szeptember szurkoló körében, az Inter már nem játszik olyan jól, mint tavaly a világkupa küzdelmek idején. A közvélemény fel a budapesti találkozó végkimenetelétől. Mi reméljük, hogy felelünk nem alaptalan.

Oltványi Ottó

Győzelem a spanyol sakkozók ellen Havannában

A havannai sakkolimpián magyar idő szerint szerdára virradóra fejezték be a 2. fordulóból elhalasztott Szovjetunió-Egyesült Államok mérkőzés két függőjátékját. Szpasszkiij döntetlenül mérkőzött Fischer-rel, és ugyancsak döntetlenül végződött a Polugaevszkiij-Ewans játszma is, így a szovjet sakkozók 2,5:1,5 arányban győztek az amerikaiak ellen.

A 10. fordulóbán Magyarország a spanyol válogatottal találkozott és bár egy játszma függőben maradt, játékosaink 2,5:0,5 arányban győztek, azaz a mérkőzést már megnyerték.

A 11. forduló előtt a sakk-olimpia A csoportjában az első csoport állása:

1. Szovjetunió 29,5 pont (1),
2. Egyesült Államok 26,5 (2),
3. Jugoszlávia 24,5 (2), 4. Magyarország 24,5 (1). (MTI)

LESZ JOBB?!

Több mint negyed évszázada az NB I-ben szerepel a DVSC Birkózó-csapata. Hagyományai vannak tehát a vasutas birkózásnak Debrecenben, országwide ismerik, becsülik a DVSC birkózóit. A vasutas „erős emberek” sok dicsőséget, szép hírnevet szereztek nemcsak az egyesületnek, hanem Debrecen sportéletének is. Tarányi, Németi, Sípos, Hódos, Vászini, Kovács és mások, az utóbbi időben Olveti nagy

nemzetközi versenyeken is sikert arattak.

Az idei NB I-es csapatbajnokság felét már lebonyolították, köztük Debrecenben is. A Debreceniek a szokásosnál gyengébben szerepeltek köztük. Egyetlen pontot sem szereztek a csapat. Legutóbb — szombaton és vasárnap — Debrecenben is kettős versenyt rendezett a DVSC birkózó-csapata.

A DVSC Rádival erősödött, aki Kiskunfélegyházáról került Debrecenbe — a válogatott versenyén meg is állta a helyét. Viszont szóvá kell tennünk — s ez az eredményességet befolyásolta —, hogy Olveti szombaton és vasárnap is átesett a súlyhatáron, tehát három ellenfél ellen nem állíthatott versenyzőt a DVSC. Több súlycsoportban a várakozáson alul szerepeltek a DVSC birkózói.

Es néhány szót a rendezésről. A verseny lebonyolítása gondúleken volt, egymásután következtek a párok, fennakadás nélkül folyt a küzdelem. A versenyt eléggé hideg csarnokban rendezték, a DVSC sportcsarnokát nem fűtötték be, igaz ez felesleges is lett volna, mert nem kevesebb, mint 24 ablak be van törve. (Ezt azért is szóvá tesszük, mert közölesen kezdődnek a teremkizilabda Napló kupa küzdelmei, s a jelenlegi körülmények között csak fagyoskodnának a téli napokon mind a játékosok, mind az érdeklődők, akik aligha váltánának belépőjegyet egy „jégverembe”).

Közölesen szabadfogásban is összehcsapnak az NB I-es birkózó-csapatok. Reméljük, hogy a DVSC ebben a fogásnembem eredményesebben küzd majd, mint a kötöttfogásban. Jól felkészülve, sérülések nélkül, teljes csapattal valóban jobb eredményeket várunk a DVSC birkózóitól. Igaz, az idén nem lesz kiesés a birkózó NB I-ből (létszámemelés lesz), persze ez ne csökkentse a debreceni élvonalbeli birkózók harci kedvét, akaratát, küzdőszellemét.

Bizunk abban, hogy az össz-eredményben megmutatkozik majd: lesz jobb!

(F. K.)

AZ MNK-ERT

Szerdán újabb két mérkőzést játszottak a labdarúgó Magyar Népköztársasági Kupáért. Ferencváros—Ú. Dózsa 6:3 (3:1), Győr—VCS Traktor 2:0 (1:0).

Osztályozón a DEAC női és az Építőgépész férfi kosarazói

Befejeződtek a kosárlabda-bajnokság küzdelmei. A férfiaknál a Felsőfokú Építőgépészeti, a nőknél a DEAC együttese szerezte meg a bajnoki címet. A két bajnokcsapat jogot szerzett ahhoz, hogy részt vegyen az NB II-be jutásért kiírt osztályozó küzdelmeiben.

Az osztályozó kilenc csoportban bonyolítják le. November 19-én és 20-án, szombaton és vasárnap Debrecen-

ben kerül sor egy-egy férfi és női csoport körmérkőzésére. A csoportgyőztesek bejutnak az 1967. évi NB II. mezőnyébe. A nőknél a DEAC, Mezőberényi Vörös Meteor, Betonépítő és a Hódmezővásárhelyi ME-DOSZ, a férfiaknál a D. Felsőfokú Építőgépészeti SE, Békési Vörös Meteor, Egri Hejlyipari és a Chinoi csapata vesz részt a debreceni osztályozón. A küzdelmeket az építőgépészeti tornateremben bonyolítják majd le.

FÉRFIAK

1. F. Építőgépészeti	8	6	2	561:428	14
2. DVSC	8	6	2	507:430	14
3. DEAC II.	8	4	4	515:453	12
4. GÁE II.	8	3	5	405:445	11
5. Gépipari	8	1	7	246:476	9

NŐK

1. DEAC	6	5	1	361:124	11
2. DVSC	6	5	1	387:163	11
3. DEAC II.	6	2	4	190:235	8
4. Csokonai	6	6	0	76:492	6

FÉRFI IFJUSÁGI

1. DASE	6	6	0	448:263	12
2. Református	6	4	2	425:322	10
3. Kézgazdasági	6	2	4	244:345	8
4. DEAC	6	6	0	219:410	6

NŐI IFJUSÁGI

1. DVSC	8	8	0	573:197	16
2. D. Sportiskola	8	4	4	375:283	12
3. Dohányipari	8	4	4	370:363	12
4. Bethlen t.	8	3	5	235:294	11
5. DASE	8	8	0	100:527	8

A DMTE asztaliteniszeseői az NB I-ben

A debreceni NB II-es asztalitenisz-csapatok közül a DMTE női és a D. Vörös Meteor Nemzeti Bank férfi csapata az elmúlt heti fordulóból újabb mérkőzést játszott. A DMTE nagy arányban győzött a Szegei Kender ellen, s már olyan nagy az előnye a debreceni csapatnak, hogy a mögötte állók már nem hozhatják be. Így a DMTE a jövő idényben az NB I-ben szerepelhet. A D. Vörös Meteor Nemzeti Bank csapata Salgótarjánban nyert — a Meteor-nak két hét múlva lesz fontos mérkőzése, Egerben, s amenny-

nyben akkor nyerne a Meteor, ugyancsak az NB I-be kerülne.

DMTE—Szegei Kender 19:1. Debrecenben lejátszott női NB II-es bajnoki mérkőzés. A DMTE-ből a győzelmeket a Pányoki, Tóth-pár 2, a Tarányi-Szaniszló-pár 2, Pányoki 4, Teichmann 4 Szaniszló 4 és Tóth 3 szereztek.

D. Vörös Meteor Nemzeti Bank—Salgótarjáni Kohász 14:6. Salgótarján. Férfi NB II-es bajnoki találkozó. A Meteorból a Madarász, Gara-pár 1, Madarász 4, Kozma 4, Gara 3, Füzési 2 győzelmet szereztek.

Kupamérkőzések eredményei

BEK	Vojvodina—Atlético Madrid 3:1 (1:0)
KK	Austria Wien—Slavia Praga 2:1 (0:1)
VVK	Vienna—Fiorentina 4:3 (2:2)
	Boldklubben Kopenhagen—Eintracht Frankfurt 2:2 (2:1). (MTI)

APRÓHIRDETÉSEK

Kézenfekvő reklamé eladó és megrendelhető. Debrecen, Kálvin tér 6. Egy db 180 kg-os sertés eladó. Eötvös u. 78.

Gázbojler jó állapotban levő, 1000 Ft-ért sürgősen eladó Schaff gázszelvény-nél, Csapo u. 61.

Zongora, tangóharmonika, hang, hegedő, gitár javítás, hangolás, budozás. Tancsérné hangszerszállító, Batthyány u. 1.

Róssa! A legszebb nemzetközi újdonságok, tollpár, jácint, márcisz, gladiolus, gyümölcseserjék, díszeserjék. Kérje díjmentes katalógusomat, SZAL. Ittas postán. Székely díszművésztervező Budapest, III., Vörösvári u. 18.

Fiatalképzés pár bitorozott, fűtött szobát keres konyhaszállítóval december elejére. Címek: Gyermekvilág portára kérem leadni.

Leírás: új típusú kisméretű ultraragasz karc-lampa eladó, Bajcsy-Zs. u. 7. I. 7.

Fűgőnykarnis fenyvett, minden színben, méret szerint beszerezhető. Csapo utca 41., asztalos.

Bátorosított szobába két fut vagy lány alberionek feleveszek. Ugyanott számos Kalor kályha eladó. Mester u. 34.

Duna televízió és 4 db kárpított szék igényesnek eladó. Erdéklődi 5. oratói. Irjassz u. 5. I. em. 3.

468-as Moszkvai személygépkocsi eladó Bem tér 25.

Saját terméssel bor kapható 25 literen felel. Baksai Sándor u. 21.

Keményfa hálibutor komplett, üdvény és vas-kályha eladó. Vendég u. 68.

2 db mangalicra sertés eladó, egy 150 kg-os és 80 kg-os. Kabar u. 2. Monostori utcai utcai nyílik.

Kaukázusi dínohá eladó. Belolannsz u. 4. III. em. 12. ajtó.

Saját terméssel bor kapható 25 literen felel. Baksai Sándor u. 21.

Tavas televízió eladó. Erdéklődi délután 5 oratói. Tanácskötőszáraz utca 6. I. em. 4. ajtó.

Kis szoba két személy részére alberionbe eladó. Otmanom u. 9. Kizyó utcából nyílik.

Eladó 175 köbcentis Szabolcs

ARUSZALLÍTÓ MOTORKEKAPAR olcsó áron kizűletnek vagy lakosság részére Bóripari Köz. Debrecen, Hatvan u. 55.

Cseréink nagyméretű szobába, szoba, konyha, fürdőszoba lakást masfelvagy kétszobás oszkomfor-csok bérházra, költözési-csétel. Erdéklődi minden-nap 5 óra után, Béke u. 20. első ajtó.

Órlokás eladó. Beköltözhető, távfűtéses, más-fél szoba, háló, Béke u. 8. I. em. 7.

Mézőgazdasági ruha nyílcsomó és bunda köntösök. Kétmalom u. 5.

Tollas, bört, dunyhát, kárpított veszek. Gottlieb, Bajcsy-Zs. u. 55.

500-as Trabani személygépkocsi jó állapotban eladó. Hajdúbozotmány, Kálvin tér 3.

Egy nagyméretű Singer varrógép eladó. Erdéklődi 4 oratói. Kosuth u. 49. balra 2. ajtó.

Kalor kályha eladó. Bószornényi út 32.

Csemete utca 14. számú ház kettőszobás beköltözhető lakással eladó.

Eladó két darab 120 és 1 db 180 kg-os hizott sertés. Jerkó u. 18.

Szék-Wellmeister tan-góharmonika eladó. Szabo Kalmán u. 66. Homok-ker.

Eladó csinosított nagyszemélyes reklamé két fo-telal, alig használt konyhabutor. Erdéklődi csütörtökön egész nap, más napokon 9 óráig, Irinyi u. 24.

Gyermek gondozását vállalom. Tanácskötőszáraz utca 20. III. 3.

Két heverő sürgősen eladó. Mata János u. 1. Galgoczy.

Kézenfekvő reklamé eladó és megrendelhető. Debrecen, Kálvin tér 6. Egy db 180 kg-os sertés eladó. Eötvös u. 78.

Fiatalképzés pár bitorozott, fűtött szobát keres konyhaszállítóval december elejére. Címek: Gyermekvilág portára kérem leadni.

Leírás: új típusú kisméretű ultraragasz karc-lampa eladó, Bajcsy-Zs. u. 7. I. 7.

Fűgőnykarnis fenyvett, minden színben, méret szerint beszerezhető. Csapo utca 41., asztalos.

Bátorosított szobába két fut vagy lány alberionek feleveszek. Ugyanott számos Kalor kályha eladó. Mester u. 34.

Duna televízió és 4 db kárpított szék igényesnek eladó. Erdéklődi 5 oratói. Irjassz u. 5. I. em. 3.

468-as Moszkvai személygépkocsi eladó Bem tér 25.

Saját terméssel bor kapható 25 literen felel. Baksai Sándor u. 21.

Keményfa hálibutor komplett, üdvény és vas-kályha eladó. Vendég u. 68.

2 db mangalicra sertés eladó, egy 150 kg-os és 80 kg-os. Kabar u. 2. Monostori utcai utcai nyílik.

Kaukázusi dínohá eladó. Belolannsz u. 4. III. em. 12. ajtó.

Saját terméssel bor kapható 25 literen felel. Baksai Sándor u. 21.

Tavas televízió eladó. Erdéklődi délután 5 oratói. Tanácskötőszáraz utca 6. I. em. 4. ajtó.

Kis szoba két személy részére alberionbe eladó. Otmanom u. 9. Kizyó utcából nyílik.

Eladó 175 köbcentis Szabolcs

ARUSZALLÍTÓ MOTORKEKAPAR olcsó áron kizűletnek vagy lakosság részére Bóripari Köz. Debrecen, Hatvan u. 55.

Cseréink nagyméretű szobába, szoba, konyha, fürdőszoba lakást masfelvagy kétszobás oszkomfor-csok bérházra, költözési-csétel. Erdéklődi minden-nap 5 óra után, Béke u. 20. első ajtó.

Órlokás eladó. Beköltözhető, távfűtéses, más-fél szoba, háló, Béke u. 8. I. em. 7.

Mézőgazdasági ruha nyílcsomó és bunda köntösök. Kétmalom u. 5.

Tollas, bört, dunyhát, kárpított veszek. Gottlieb, Bajcsy-Zs. u. 55.

500-as Trabani személygépkocsi jó állapotban eladó. Hajdúbozotmány, Kálvin tér 3.

Egy nagyméretű Singer varrógép eladó. Erdéklődi 4 oratói. Kosuth u. 49. balra 2. ajtó.

Kalor kályha eladó. Bószornényi út 32.

Csemete utca 14. számú ház kettőszobás beköltözhető lakással eladó.

Eladó két darab 120 és 1 db 180 kg-os hizott sertés. Jerkó u. 18.

Szék-Wellmeister tan-góharmonika eladó. Szabo Kalmán u. 66. Homok-ker.

Eladó csinosított nagyszemélyes reklamé két fo-telal, alig használt konyhabutor. Erdéklődi csütörtökön egész nap, más napokon 9 óráig, Irinyi u. 24.

Gyermek gondozását vállalom. Tanácskötőszáraz utca 20. III. 3.

Két heverő sürgősen eladó. Mata János u. 1. Galgoczy.

A Honvéd elbűcsűzött a KK-161

Szerdán délután a trnavai stadionban került sor a helyi Spartak és a Bp. Honvéd közötti labdarúgó Közép-európai Kupa visszavágó mérkőzésre. A budapesti csapat a trnavai csapatot 1:1 után a Trnava biztosan győzött 4:0-ra és 51-es összesített gólaránnyal került a legjobb nyolc közé. (MTI)

TOTÓ-tanácsadó

(Zárójelben a csapat jelenlegi helyezése)	Népsport	Sportfog.	Telesport	Napló
1. Vasas (1)—Győr (5)	1.x	1.x	1.x	1
2. Ozd (13)—FTC (2)	2	2.x	2.k	2
3. Csepel (8)—MTK (10)	x,1	1.x	1.2	x
4. Tatabánya (3)—SBTC (11)	1	x,1	1	1
5. Komló (2)—DVSC (6)	1.x	1	1.x,2	1
6. Budaörs (10)—Szeged (2)	x,2	x,2	1.x,2	2
7. MÁV DAC (10)—Sz.-hely (3—4)	1.x,2	2	1	2
8. MVSC (14)—Eger (1)	1	1	1	1
9. Kap. H. (15)—Egyetértés (12)	1	x,1	1	1, x
10. BVSC (7)—Szálitók (9)	1	1	1	1
11. Bp. Spartak (1)—Kecskemét (2)	1.x,2	1.x	1.x	1
12. Esztergom (6)—PVSZ (5)	1.x	1,2	1	1, x
13. Veszprém (15)—Autobusz (3)	2.x	x,2	2.x	x,1
14. Milan (6)—Inter (1)	x,2,1	2.x	2	2, x
15. Napoli (3)—Juventus (2)	1.x	1.x	1	1
16. Fiorentina (8)—Bologna (8)	1.x	1.x	1	1

Háztáji gazdaságok! Egyéni sertéshizlalók!

Az évvégi csúcsforgalomra való tekintettel rövidesen **beszüntetjük** az azonnali vagy a közeli átadásra szóló **sertéshizlalási szerződéskötést.**

Ezért a hibóban levő sertésekre mielőbb célszerű **hizlalási szerződést kötni.** Hús és húsjellegű sertésekért 100—120 kg súlyban 17,—, zsír- és zsírszerű sertésekért 120 kg-tól 16,— forint kilogrammonkénti vételárat, továbbá 1,50 Ft/kg takarmányfelarat fizetünk.

A szerződés megkötése végett forduljon a helyi megbízottunkhoz.

ÁLLATFORGALMI VÁLLALAT

Az Úveg és Porcelán Nagykereskedelmi Vállalat 23. sz. debreceni lerakata értesíti vevőit, hogy

LELTAROZÁS MIATT 1966. DECEMBER 1-TŐL 12-IG az árukiadás SZUNETEL.

Novem

Novem...
Az eladó ara magyar jávd...
lőár...
re...
Az eladó ara magyar jávd...
lőár...
re...
Az eladó ara magyar jávd...
lőár...
re...
Az eladó ara magyar jávd...
lőár...
re...

Szinh

Szinh...
Ma 7-kor...
Somalyi hár...
mosoly er...
Szombaton 7...
berítészet...
Előadás...
Kama...
Pénteken...
Szombaton 7...
sármaj fel...
veszi tsz ber...
Szélvényber...
Előadás...
Kama...
Pénteken...
Szombaton 7...
sármaj fel...
veszi tsz ber...
Szélvényber...
Előadás...
Kama...
Pénteken...
Szombaton 7...
sármaj fel...
veszi tsz ber...
Szélvényber...

Dol

Dol...
A Földesi...
megüresed...
talyvezető...
m megfelelő...
szel rend...
res azonnali...
fms irásban...
zszeri étk...
landó munka...
ség...
A MAV De...
Uzemi Vállal...
szakmunka...
Építőipari k...
gépkezelő...
zelo Vállalat...
ményi út 43. sz...
Kivitelezési...
kező építés...
zetéssel műsz...
építőipari te...
beosztásba...
el delkező...
raktár...
sel felvétel...
Ez...
düböszörmény...
Jelentkezés...
szerban a fenti...
Adminisztrat...
járta dolgoz...
helyettesítés...
lalat, Béke utj...

HÍREK

— Várható időjárás csütörtök estig: Csütörtökön felhőszakadások, szorványosan előforduló esikkel. Elénkülő déli, majd csütörtökön északnyugatra forduló és megerősödő, helyenként viharos szél. Az éjszakai fagyok megszűnnek. A nappali felmelegedés nyugaton nem változik, keleten kissé erősödik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön plusz 6, plusz 11 fok között. (MTT)

— A TITÁSZ közli, hogy a Hosszúapályi úti iskola részére épített 20 kV-os légvezetést, transzformátorállomást, valamint kisfeszültségű vezetékét 1966. november 17-én feszülték alá helyezi. A berendezések és vezeték érintése fenti időponttól kezdve életveszélyes és tilos.

— Sokszemközti négy olimpiával. Beszélgetés a II. világháború utáni olimpiákról november 17-én csütörtök este fél 8 órakor az ifjúsági klubban (Kossuth u. 51.). Vendég: Idős Imre olimpiai bajnok.

— Áramszünet lesz Debrecenben november 17-én 8-tól 17 óráig a Maróthy György utcán a 11. számtól végig.

— „NEM CSAK FIATALOKNAK.” Vidám, zenés műsor fővárosi művészek, a Metro zenekar közreműködésével november 21-én fél 6 és fél 9 órai kezdettel a Bartók-teremben (Aranybika). Jevyek elővetétele a Gámbirusz átjáró könyvtárában. (Városi Hadsereg útja 28. c. előtt). Kezdetkor a helyszínen válthatók. (X)

Moziműsor

VIG du. 3/4, 6, 1/9. APOLLÓ de. 1/10, 1/12, 1/2. KLINIKA 5 és 7: Tökéletes büntény, francia film VIG de. 1/10, 1/12: Az aranyesemély, francia film, 1/2. Aranyesemény, magyar film, APOLLÓ du. 3/4, 6, 1/9: Szeretlemez szavak, jugoszláv film. METEOR 3, 1/2 és 1/3. HORVÁTH ÁRPÁD MŰVELŐDÉSI OTTHON (CSAPÓKERT) 7: Lépegek az éjszakában, szovjet film. HUNGÁRIA 5 és 1/8: Az éjszaka világa, orosz film. MŰVESZ 3, 1/2 és 8: Egy város keresi a gyilkost, német film.

Színházi műsor

Ma 7-ór Amig összeszoknak. Somlay Bérelt. Pénteken 7-ór: A mosoly ország. Bajor Ifj. Bérelt. Szombaton 7-ór: A kaktusz virága, béreltszünet.

Előadások a Hungaria Kamaraszínházban:

Pénteken 7-ór Szamárlétra. Szombaton 7-ór Szamárlétra. Vasárnap fél 3-ór Szamárlétra. Hevesi szíberlet. 7-ór Szamárlétra. Szelvényberletek beválthatók!

Dolgozókat alkalmaznak

A Földes Földművelésügyi minisztérium megkezdte a kereskedelmi, ipari és mezőgazdasági vállalkozások betöltésére megfelelő szakmai és iskolai végzettséggel rendelkező személyt keres azonnali belépéssel. Jelentkezés írásban, vagy személyesen az fmsz elnöknél.

Nógrád megyei Tanács Elnöki Bizottságának Építési Osztályának Építőipari Vállalat építőmesterei munkái kivételében jártas művezetőket vesz fel, és építési technikusokat 5 éves gyakorlat felett. Művezetői munkakörhöz művezetői vizsga vagy technikus oklevél szükséges. Budapesti Építéstechnikai (XI., Budafoki út 78. sz.) keres azonnali felvételre férfi és női segédmunkásokat. Munkásszállás és napi egyszeri étkezés biztosított. Altdolgozókat. Jó keresetű lehetőségek. MH 4532.

A MÁV Debreceni Járműjavító Üzemi Vállalat alkalmaz lakatos szakmunkásokat. MH 1115. Építőipari könnyűgép- és falpári gépekkel ellátott alkalmaz Ingatlankezelő Vállalat. Jelentkezés Bőszörményi út 43. sz. alatt 7-9 óra között. MH 134.

Kivételével gyakorlatlanul rendelkező építésmérnökök kiemelt fizetéssel műszaki vezetői beosztásba, építőipari technikusok, technikus beosztásba és anyagismerettel rendelkező raktáros azonnali belépéssel felvétel. Építőipari Kész Hajdúböszörmény, Szabadság u. 11. Jelentkezés személyesen, vagy írásban a fenti címre. Adminisztratív munkakörben jártas dolgozókat felvétel nap 4 óráig helyettesítésre a Fogyasztói Vállalat, Béke útja 10-12. MH 157 A.

November 20-án

a Bábólnai Állami Gazdaság

lóörvezéssel rendez.

Az eladó arab, angol tollvér, magyar fűvér, lipicai fajtájú mén, zanca és herélt ivarú lovak november 10-től megtekinthetők a gazdaság központjában, MH 54.

NAPLÓ

8. oldal - 1966. november 17.

November 18-án: lottósorsolás lesz Hajdúdorogon

November 18-án, pénteken a hajdúdorogi községi művelődési otthonban forgatják meg a lottó-szerencsekereket. Itt húzzák ki a 46. heti nyerőszámokat. A sorsolás előtt 9 órai kezdettel „Zenés teletalál” címmel fővárosi művészek közreműködésével vidám műsort rendeznek. A műsor konferenciája Pálos Miklós lesz. Nagy Kati és Németh József táncdalénekesek, valamint Balassa Tamás és zenekara szórakoztatja majd a lottósorsolás résztvevőit, megtekintőit. A számhúzókat szokás szerint a közönség sorából választják majd. A sorsolás 10 órakor kezdődik.

Előtérben a molekuláris biológia

Tovább kutatják a rák víruseredetét

Október 23 és 29-e között zajlott a Tokióban a 9. rákelneves világgongresszus. A tanácskozás egyik magyar résztvevője, Kellner Béla akadémiai levelező tag elmondotta:

— 58 ország több mint 4000 kutatója vitatta meg a daganatos betegségek elleni küzdelem minden területét.

— A tanácskozáson érezhető volt a molekuláris biológia nagyarányú térhódítása a daganatkutatásban. Ennek megfelelően előtérben állnak a biokémiai kutatások, általában a daganatok következtében előálló kémiai változások, többek között a fehérjeszintézis módosulásának, az ezt irányító enzimek változásainak vizsgálata. A fehérjeszintézis módosulásának, a leukémia vonatkozásában a víruskutatások az érdeklődés homlokterében állnak és valószínű, hogy legelőtérbe kerülnek a betegség egy részében eredményes iz vezetnek, hiszen kísérleti állatok egész sorában sikerült már eddig is vírusokkal leütközni.

Az afrikai államokban gyakori, de újabban az Egyesült Államokban, Angliában és másutt is előforduló nyirokcsomó-daganatok, az úgynevezett burkittlymphomában víruszerű testecskéket találtak. Ez azonban még nem bizonyítja kétértelműen a daganat víruseredetét, mivel lehet, hogy a vírusok másodlagosan kerültek oda.

— A kemoterápiás szerek kutatásában jelenleg a fő irány a hatásmechanizmus és a vegyületek szerkezeti képle-

te közötti összefüggések tanulmányozása, amiben különösen japán, szovjet és amerikai kutatók számoltak be érdekes eredményekről. Egyre több szó esik és széleskörű kutatás folyik a kemoterápiás szerek kombinált alkalmazására vonatkozóan is. Ezekben a kérdésekben mi magyar kutatók erősen érdekelték vagyunk. Érdeklődést keltett többek között az a beszámoló, amelyben a fehérjeszintézis módosulásának, az ezt irányító enzimek változásainak vizsgálata. A fehérjeszintézis módosulásának, a leukémia vonatkozásában a víruskutatások az érdeklődés homlokterében állnak és valószínű, hogy legelőtérbe kerülnek a betegség egy részében eredményes iz vezetnek, hiszen kísérleti állatok egész sorában sikerült már eddig is vírusokkal leütközni.

— Mely benyomást gyakoroltak a kongresszus részvevőire a tömeges gyomoroszterésekről elhangzott japán beszámoló. A japán onkológusok külön erre a célra konstruáltak autókort járák az országot és tömegesen szűrik a lakosságot. Ezzel elérik, hogy sok beteg operálható állapotban kerül kórházba, az operált betegeknek igen nagy, 60-70 százalékos 3-5 évi tünetmentességet mutathatnak fel. A korai diagnózisban jelentős segítséget nyújt az az új szál-optikai gastroszkóp, amelynek segítségével színes fényképfelvételeket tudnak készíteni az egész gyomorról. Ertesüléseim szerint a műszer hazai gyártásának előkészületei befejeződtek közelében. Ez újabb lehetőségeket nyújt majd orvosainknak a betegek megmentéséért folytatott küzdelemben — fejezte be nyilatkozatát Kellner professzor. (MTI)

AZ AKADÉMIAI KIADÓ ÉVVEGI ÚJDONSÁGAI

JÓKAIÉRT NEM KELL AGGODNI — ÚJ SZOCIOLÓGIAI SOROZAT — KÉPES ATLASZ ORVOSOKNAK

Mivel elégti ki az ősi „be-tűhéshet”, milyen könyveket jelentet meg novemberben és decemberben az Akadémiai Kiadó? E kérdésre kerestünk a kiadó székében feleletet.

IRODALOM — IRODALOMTÖRTÉNET — NYELVESZET

Kezdjük talán azzal, hogy a Szépirodalmi Kiadó új Jókai sorozata kapcsán elterjedt szóbeszéddel ellentétben: az Aka-

démiai Kiadó változatlanul folytatja Jókai Mór műveinek kritikái, illetve népszerű kiadását, sőt az Akadémiai Kiadó Jókai sorozatai épp a közeljövőben újabb művel, az Akik kétszer halnak meg című két-kötetes regény kritikái és népszerű kiadásával bővülnek.

A nyelvészeti munkák iránt érdeklődők bizonyára örömmel jegyzik elő, hogy a nagy-sikerű Germanizmusok és Gallicizmusok után Anglicizmusok és amerikanizmusok címen új kötetet ad ki az Akadémiai Kiadó, nem kevésbé azt, hogy számos szótár, többek között a Német-magyar általános szótár második, átdolgozott kiadása is még ebben az évben a könyvesboltokba kerül. Idén jelenik meg az Általános nyelvészeti tanulmányok IV. kötete is.

Nemcsak régi sorozatait gyarapítja, új sorozattal is jelentkeznek a téli könyvpiacon az Akadémiai Kiadó. Az új sorozat címe:

SZOCIOLÓGIAI TANULMÁNYOK

Jelszava: Aktuális témákról — röviden! Ami a „témát” illeti, a szociológia korunk egyik legnépszerűbb tudománya. Napjaink embere hatalmas társadalmi átalakulások terejére, épp ezért fokozott érdeklődés él benne, hogy reális képet nyerjen azokról a viszonyokról, amelyek között él, választ kapjon mindarra, ami történi körülötte. Ezt a sokoldalú érdeklődést csak a szociológia elégítheti ki. A Szociológiai tanulmányok kis, zsebben is elférő hirtelű rugalmassággal dolgozzák fel a legfrissebb, éppen napirenden forgó társadalmi problémákat, de úgy, hogy egy-egy „makörön belül mégis átfogó egészet nyújtanak, és a részlekedéseket is pontosan megmagyarázzák. Minderről az olvasók hamarosan maguk is meggyőződhetnek, a sorozat első három kötete ugyanis még ebben az évben a könyvesboltokba kerül. Hegedűs

című szavakat.

Új autóparkoló Debrecenben

Már végleg eldőlt, hogy mit építenek a városi tanács lebontott szárnya helyére. A különböző verziók között a legelfogadhatóbb volt, hogy a Sas utca mentén kialakított terület autóparkolóhely létesítésének. Így lényegesen bővebb a város belterületén a

András A szocialista társadalom struktúrájáról című tanulmányával indul a sorozat, a második kötet Márkus György Marxizmus és antropológia, a harmadik Heller Ágnes Társadalmi szerep és előtétel című munkája.

KIPROBÁLT SIKEREK — NAGY VALASZTEK

Az Akadémiai Kiadó újdonságai egyébként a legszélesebb körű érdeklődést is kielégítik. Az év végéig megjelenik például Bakay Kornél, Kalicz Nándor és Sági Károly Magyarország régészeti utopográfiája c. művének első kötete, és Soó Rezső a Magyar Flóra és vegetáció rendszertani-növényföldrajzi kézikönyve című munkájának második kötete. Mindkettőt máris nagy nemzetközi érdeklődés előzi meg. S hogy a kaleidoszkóp-ként színes tervből még néhányat említsünk: még az idén napvilágot lát Hevesi Gyula A folyamatos munkarendek alkalmazásának gazdasági, szervezési és szociális kérdései című újszerű kötete, amelynek az új gazdasági mechanizmus bevezetése ad különös aktualitást. A könyvben szereplő munkarendek alkalmazása ugyanis igen előnyösen befolyásolhatja az üzemi nyereséget és a jövedelmezőség kérdését. Körülbelül ezzel egyidejűleg kerül a könyvesboltokba egy egészen más témájú, de hasonlóan érdekes könyv, a Belbetegek létható tüneti című differenciáldiagnosztikai képes atlasz. Ez a könyv, amely 11 szerző közös munkája, például nélkül áll a magyar nyelvű orvosi irodalomban.

A következő hetekben ismét kapható lesz az Új magyar lexikon első kötete (változatlan lenyomatban), amelyet rövidesen a többi öt is követ, így akinek a lexikonból először nem jutott, most pótolhatja a hiányt. Megjelenik továbbá a nagyszerű Természettudományi lexikon harmadik kötete, amely GY—K-ig tartalmazza a vesboltokba kerül. Hegedűs

című szavakat.

Fekete István:

AZ OSTOR

A hideg megállt az udvarokon és hóarcával a földet nézte. A felhők vastagon, nehezképen uszátk észak felé és ónos szürkéségükben komorabbak voltak, mint nyáron a legfeketébb viharfelhők. A verebek, cinkék, szármányok ki tudja hová bújtak, csak a varjak kerengtek alacsonyan és rekedten károgtak az éjszaka felé.

Mert késő délutánra járt már. A jóság álmosan kérdőzött a homályos istállóban s az ember megállt, amikor betette az istállóajtót és felnézett az égre.

— Hó lesz — gondolta Berta Jancsi — hó. Megette a fene a holnapi vásárt.

Bement a házba. Csak annyit mondott: alighanem valami idő készül.

— Reggelig még megfordulhat — mondta az asszony.

— Persze — bólintott Jancsi — persze. Rozál nem tudott mit válaszolni. Pedig szeretett volna. Mostanában keményen bánt az urával és Jancsi állta a házi viharokat, mert gyereket vártak. Ilyenkor ez így van, hát így van.

— A tehenet el kell adni.

— Igazságod van — bólintott Jancsi — csak az idő engedje.

— Meg a lustaság. Némelyik ember lustaságból halogatja a vásárt.

— Van olyan is — mondta csendes Jancsi.

Az éjszaka lassan elmúlt. Hajnal felé fülvörészni kezdett a szél. Nyirkogatta a kútágast, csapkodta a kis-kert ajtót és olyan aprón hordta a ha-

vat, hogy látni nem is lehetett. Csak érezni.

Jancsi előhúta a szánkót, szénát készített, befogta a lovat és kivezette Csákót, az öreg tehenet.

Csáko békésen és bután nézett a hajnali homályba és csak akkor bődült el, amikor a kötéllel a rakoncához kötötték. Nyers, mély bődülést elkapta a szél, nekivágta az istállóajtónak, a házablaknak, s ez olyan volt, mint a búcsúzás. Csáko öreg tehen volt és tudta, amit tudott.

A szobában égett a kis lámpa és megremegett, amikor Jancsi havas cizmáit a földhöz verte.

— Hát én mennék.

Rozál kócosan és ellenségesen nézett rá az ágyból.

— Ebben az időben?

— Ebben.

— Aztán nem sajnálja azt a szegény, öreg tehenet?

— Magamat se sajnálom. Az este még nagyon akartad...

— Aztán most azért megy, hogy ellenkezzen velem?!

Jancsi feltolta homlokára a kucsmát. Jól megnézte az asszonyt, a lámpát, csizmáját, hogy nem havas-e, ezenkívül lenyelte a fölös indulatot, megfordult és bevágta az ajtót, hogy a lámpa ijedt libbenéssel elaludt.

kon. De azért a vásárból szerencsésen odaérte. Akkor már elállt a szél, kisütött a nap és Jancsi lehelődött a szánról. A méreg még nagyon ágaskodott benne és olyan árat mondott a vevőnek, hogy maga is sokallta.

— Sok lesz — mondta a vevő — sok. Abból még engedni kell...

Jancsi vidámban nézett körül. Rengeteg vevő és kevés marha. Nono! Nem is volt bolondság eljönni...

— Ne erőltessük! Majd jön a Makkos. Az majd megadja.

— Adja, nem adja? — Mondtam már. Nem erőszak...

A vevő észrevette, hogy egy idősebb parasztember nagyon nézegeti a tehenet. Nézegette és olyan formán biccentett Jancsi felé, mint akinek tetszik a Csáko. Még megveszi...

— Hát nem enged?

— Nem.

A vevő ollót vett ki a zsebéből és nyírt valamit Csáko szőrébe. Kifizette a pénzt és egy kis kárörömmel nézett a parasztemberre, aki elől megvette a tehenet.

— Kenek is tetszett?

— Valamikor — lépett közelebb — a lányomnak adtam ezt a tehenet egy éve hogy férjhezment. — Kezet fogott Jancsival — hogy vagytok, fiam?

A vevő még megrántotta Csáko kőlért és az öreg tehen elballagott új gazdája után...

Ez kora délelőtt történt, amikor még alig tiportak le a vásár havát, de a lacikonyhán már sustergett a kolbász és a fűtölösökben tompán csilant a sárga bor.

— Az áldomást én fizetem — mondta Jancsi ipának, aki szerette vejét, nemkülönben a bort is. Mivel pedig mindkettőt szerette — amint később kiderült — nagyon szerette — ott ültek még délután kettőkor is.

Jancsi közben ellépett, ostornyelvet vett és Rozálnak meleg kendőt.

— Nem érdemi meg, igazán nem, de azért ne mondja, hogy üres kézzel megyek haza. — És elpanaszolta mennyi baj van Rozállal.

— Na, engem nem ugráltatna — mondta mérgesen az öreg. — Az anyja is ilyen volt.

— Hát engem sem ugráltat! A kend lánys és ha kend is igazat ad, tudom már, hogy tértsem észre — és az ostornyélre nézett.

— Még egy féltitert, asszonyság! Akkor váltak el nagy barátságban, amikor a nap vörös arca a határról nézett végig a hőmezőkön s a varjak, mint az éjszaka baromfiái, elültek már a vásártér nyárfáin.

Végig futott a szán, mégis este volt, mire a falu határába érték.

— Megverem — gondolta magában Jancsi mérgesen. — Az új ostornyélal verem meg — és ezzel a gondolat fordult be az udvarra is.

— Ki se jön elém. Hát asszony ez? A lovat bevezette, a pokrócot bedobta az istállóra. A kendőt a hóna alá csapta, az új ostornyéllel kezében bement a háza.

Kicsit pislogott a szobában. Nagy lánggal égett a lámpa, az asztalon fehér abrosz, gőzölgő tál, puha kenyér, s a búbos mellett várakozó melegséggel Rozál. Meg a piros rékít is felvette, azt az ismerőset mátkaságuk idejéből...

Jancsi hosszan verte le lábáról a havat. A nagykendő rojtjai után himbálóztak kezében és az asszony úgy ölelte át, majd feldőltötte.

— Nem érdemlem meg! Igazán nem — és könnyeivel összemazsolgatta Jancsi arcát.

— Ne bolondozz, na — szabadkozott Jancsi. — Hát várj egy kicsit, legalább amíg ezt az ostornyelvet a sarokba támasztom.

Népfrent esték Debrecenben

Debrecenben szerdán, november 16-án a Nyulason rendeztek népfrentestet. Ez alkalommal az egybegyűlték előadást hallottak „Neveljünk együtt!” címmel. Sok, a szülőket közelről érintő probléma hangzott el, s nagy érdeklődést váltott ki a pedagógia kérdéseit népszerű formában vizsgáló beszámoló. Utána filmet vetítettek.

18-án, pénteken két helyen lesz népfrentrendezvény. A Sztovri telepen a *socialista hazafiságról* lesz előadás, utána filmvetítés, a Belváros III. helyiségében pedig a Nyulason elhangzott „Neveljünk együtt!” című előadást ismétlik meg.

Befejeződtek a műszaki könyvnapok

Ebben az évben október 15-e és november 6-a között rendezték meg a műszaki könyvnapokat. Ez alatt az idő alatt a debreceni Ady Endre könyvesboltban és a könyvesbolt Aranybika előtti pavilonjában a vártnál nagyobb forgalmat bonyolítottak le. Az utólagos számvetés azt bizonyítja, hogy az idei műszaki könyvnapok a tavalyihoz viszonyítva jobban sikerültek. Mintegy négyezer műszaki könyvet talált gazdára közel 250 ezer forint értékben. A legkeresettebbek voltak az ipari szakkönyvtár kötetei, valamint

Palotás „Mérnöki kézikönyv”-e. Ezenkívül közel 150 új klubtag jelentkezett, akik rendszeres műszaki könyvvásárlókká váltak. A műszaki könyvnapok alatt közületekkel is bővült a bolt vásárlóinak köre.

Elősegítette ezt egy újabb szolgáltatás bevezetése. Azok a műszaki közületek, melyek igénylik, megjelölt témakörből egy hét időtartamra műszaki könyveket vehetnek át a bolttól megtekintésre. A tájékoztató és a szükséges könyveket kiválaszthatják, és kívánt mennyiségben vásárolhatják meg.

A hét filmjei



Jelenet A tökéletes bűntény című francia filmből

A debreceni Vig mozi műsora november 17-től 23-ig „A tökéletes bűntény” című szélesvásznú, magyarul beszélő, francia bűnügyi film. A filmet a kiváló színészi alakítások — Simone Signoret, Yves Montand, Pierre Mondy, Catherine Allegret — emelik ki a bűnügyi filmek közül.



A Lépések az éjszakában című szovjet film egyik jelenete

A Meteor moziban november 17-én és 18-án mutatják be a „Lépések az éjszakában” című szovjet filmet. A történet Litvániában játszódik, a fasiszta terror sötét éveiben.



Egy jelenet a Szerelmre szavazok című jugoszláv filmből

Az Apolló mozi műsorán november 17-23-ig a „Szerelmre szavazok” című szélesvásznú jugoszláv film szerepel. A film főszereplője egy olyan fiatal diák, akinek csínytevéséi mögött a szeretet utáni vágy húzódik meg.

A Művész mozi műsora november 17-től 19-ig az „Egy város keresi a gyilkost” című német film. A film a weimari Németországban készült, a náci hatalomátvétele előtt. Ebben a légkörben bátor kiállást jelentett azoknak a filmművészeknek a küzdelme, akik mélyen emberi, reális társadalmi problémákat vetettek fel.

Az Agrártudományi Főiskola is kapcsolatot létesített a Sevcsenko egyetemmel

Szerdán, a késő esti órákban érkezett vissza Debrecenbe 10 napos szovjetunióbeli útról dr. Munkácsy Ferenc egyetemi tanár, a Debreceni Agrártudományi Főiskola rektora. Kijevben volt, ahol tárgyalásokat folytatott az ottani Sevcsenko egyetem vezetőivel a két felsőoktatási intézmény kapcsolatának kialakításáról. Ennek eredményeként a kijevi egyetem és a Debreceni Agrártudományi Főiskola első ízben kötött szerződést, kulturális megállapodást. A

szerződés értelmében elhatározták magyar és szovjet hallgatók cseréjét, a közös tudományos és kutatási program kidolgozását, oktatók kölcsönös látogatását stb. Mint a Kossuth egyetem és a kijevi egyetem kapcsolata eddig sok gyümölcsöző eredményt hozott, így remélik, hogy a mezőgazdasági tudományokkal foglalkozó főiskola és a Sevcsenko egyetem kapcsolata is sok új, mindkét fél számára egyaránt hasznos tapasztalattal hoz majd.

NOVEMBER 20-ÁN NYÍLIK A MEGYEI ŐSZI TÁRLAT

November 20-án nyitják meg a Deri Múzeumban az őszi tárlatot. A tárlat zsűrije elé 262 olajkép, grafika és plasztika kerül, melyek közül 56-ot válogattak ki és mutatnak be a közönségnek. Az őszi tárlat az utóbbi évek gyakorlatához hasonlóan nyilvános, tehát nemcsak a területi szervezet tagjai pályázhatnak alkotásaikkal. Az ismertebb helyi művészek közül több képpel szerepelnek Fél-

egyházi László, Holló László, Menyhart József, Józsa János, Bíró Lajos, Bényi Árpád. Meghívják a kiállításra Szlavik Lajos budapesti és Pál Gyula nyíregyházi festőművészt, valamint Papp Lajos kisújszállási szobrászművészt. A kiállítás megnyitására november 20-án délelőtt 11 órakor kerül sor, és három héten keresztül tekinthetik meg az érdeklődők.

Garázdákat büntettek meg

Berettyóújfaluban Kuklis Zoltán Nagyrábé, Vörös Hadserg útja 8. szám alatti lakost felelősségre vonta a járási rendőrkapitányság. Kuklis az egyik este berúgott, s betört a Nagyrábéi Földművelésügyi köznevelő iskolának a kirakatát. Utána Mózsik Antal házához ment, s ott a kerítést kezdte tördelni. Végül a művelődési házban okozott botrányt. Garázdasága miatt az elsőfokú szabálysértési hatóság 600 forintra büntette.

Garázda cselekmény miatt folytatott eljárást a Derecskei Járási Rendőrkapitányság Halász László tsz-tag, Hosszúpályi, Debreceni utca 45. szám alatti lakos ellen. Halász egy este részegen tért haza lakásába. Családjával előbb veszekedni kezdett, majd feleségét és lányát ütlegelte. Őket a lakásból kizavarta. Halász lánya a nagymamához menekült. Az ittas ember ekkor hangosan szidalmazta a családot, közbotránnyal okozott, megzavarta a szomszédok nyugalma. Magatartásáért 20 napi elzárásra büntették.

Ugyancsak a Derecskei Járási Rendőrkapitányság vonta felelősségre Nagy Árpád al-

kalmi munkást, aki Derecskén a Keleti sor 19. szám alatt lakik. Garázdaságért kellett elmarasztalni. Nagy Árpád részegen ment be a község moziába. Zavarta az előadást. Amikor Mike Lajos derecskei lakos figyelmeztette, őt tetleg bántalmazta. Nagy magatartásával közbotránnyal okozott, felháborítást váltott ki a mozi közönsége körében. Az elsőfokú szabálysértési hatóság ezért 25 napi elzárással büntette.

Hajdúnánason Nagy János segédmunkás, Mártírok útja 7. szám alatti lakos állt a városi rendőrkapitányság, mint elsőfokú szabálysértési hatóság előtt. Garázda cselekményért vonták őt is felelősségre. A városban, a Nagy Sándor utcán a töle különféle feleséget, valamint anyósát megtámadta, bottal fenyegette. Az utcán haladók között magatartása riadalmat keltett, közbotránnyal okozott. Nagy Jánost 20 napi elzárásra ítélték.

Csak helyeselni lehet a rendőrség határozott és szigorú büntetéseit. Remélhető, hogy a súlyos és kemény büntetések elveszít a garázdák, botrányt okozók kedvét.

Hajdú-bihariak Moszkvában

A megérkezés, a fogadtatás



Moszkvai városkép

Azt hiszem, még jó néhány kilométerre voltunk a moszkvai állomástól, s mégis a kocsiiban már mindenki az ablaknál állt. Arra néztünk, amerre Moszkvát sejtettük. Több mint 12 óra út állt mögöttünk, amióta elhagytuk

Kijevet. A vonatban a hangosbemondó közölte, hogy fél óra múlva érkezünk a moszkvai pályaudvarra. Aztán utolsó fókézzet a vonat, és megálltunk.

— Moszkvában vagyunk — hullámozt végig a hajdú-bihari embereken, s már felöltözve kezdtünk leszállni a fülkékbe. Az állomáson nagyon sokan voltak. Előbb nem tulajdonítottunk ennek különösebb fontosságot, csak akkor jöttünk rá, hogy a mi tiszteletünkre vannak itt, amikor a vonat lépcsőjéről lelépve mind egyikünknek egy szál virágot nyomtak a kezünkbe. Mosolygós arc, néha egy-egy tört magyar szó, kedves mozdulat tette felejthetlenné az első pillanatot.

Moszkvai egyetemisták. Ők jöttek ki ide a pályaudvarra, hogy a barátságukat utasait barátsággal, kedves figyelemmel fogadják. S azt hiszem, nem jöttek hiába. Mert ahogy szál virággal a kezemre, kabátomra jelvényekkel, amit szintén tőlük kaptam, végignézek a magyar utasokon. Szavaknál beszédebben valának a tekintetek. Magyar paraszt bácsi, magyaros keményszárú csizmás fiatalember, mind közvetlen baráti szeretettel fogadja el a feléje nyújtott kezét, és a zavar legcsekélyebb jele nélkül csókolja meg a feléje nyújtott arcot. Hogy barátok vagyunk, az egy pillanattal sem kétséges, ez meglátszik az őszinte embereken. Nagy hangzavar, mert most mindenki fontosnak tartja, hogy a legcsekélyebb ország tudását is elővegye, s nem szügyelljük a rossz kiejtést, hanem mondjuk és mutatjuk, hogy mi barátok vagyunk, hogy nagyon örülünk a meleg fogadtatásnak. S hogy megnyire meg tudják érteni az emberek egymást még jól megtanult közös nyelv nélkül is, azt itt lehetett percek alatt érezkelni.

A csoportunk tagjai elvegyültek a vendéglátók között. Így hőmpölygött kis magyar csoportunk új barátainkkal a kijárat felé. S ott megálltunk. Kis díszemlény, éppen a nagy Lenin szobor előtt. S már áll is rá a szónok. Lelkes sza-

vait még lelkesebb taps fogadja. A két nép barátságáról szól, s kifejezi szóval is azt, amit már mi a jelekből megértettünk: szívesen látnak bennünket. S az utolsó mondatot már magyarul mondja: „Eljen a magyar—szovjet barátság!”

A taps után mi is megköszönjük a szíves fogadtatást, és a mi szónokunk oroszul eljuttatja a barátságunkat. Ezután beszállunk a rendelkezésünkre álló buszba. Az állomástól egyenesen a Vörös térre vittek bennünket.

A Lenin-mauzóleum előtt most is ott kigyózott talán kilométer hosszan is a sor. Lassan, centiméterenként haladtak az emberek, s a sor végén is ugyanolyan türelmessel vártak a látogatók, mintha a következő percben már benn is volnának.

Amikor buszunk megérkezett, egy rendőr a legtermészetesebb készséggel nyitotta szét az embert, alig pár méterre a mauzóleum bejáratától. Milyen érzés? Egy kicsit talán félve néztem a mögöttünk állók szemébe. Ki tudja, mióta lépneknek lassan, kitarotán, s most, amikor pár méterre a cél, mi jövünk négyszázan...

De hamar megnyugodtam, és mindenki közülünk, akinek hasonló gondolatai voltak. Mert a sorbaálló emberek a legtermészetesebbnek vették, hogy mi vendégek az első legyünk.

Mikor kijöttünk a mauzóleumból, magunkkal hoztuk azt a meghatódottságot, amit ott benn éreztünk, a márványfalak között, az egyetlen fény előtt... Tudom, mindenki a látottak hatása alatt állt, nem szóltunk még kint sem, s az első szavak önkéntelenül is suttogóak voltak, mintha benn volnánk. Nem mondog nagy szavakat, mint ahogy nem mondogott egyetlen hajdú-bihari ember sem. De amit mondtak, annak értelme, súlya, jelentősége volt. Az arccok meg a szavaknál is többet beszéltek. S ahányszor megkérdeztem utitársainktól, mi volt a legnagyobb élményük, mindenki ezzel kezdte: a mauzóleum.

Boda László

Startra kész a Téliapó

Rohamosan közeledik december hatodika, amikor Téliapó bekopog a gyerekszobák ablakán. Már ilyenkor megjelennek a kirakatokban a piros csokoládéfigurák, a szaloncukrok, a kis virgácsok. De vajon mennyi? Lesz-e elegendő, vagy ötödikén délután öldöklő csatát kell majd vívni egy-egy puttonyos Téliapóért? A jelek szerint

az idén lényegesen jobb a helyzet, mint tavaly volt. A Hajdú megyei Elelmiszer-kiskereskedelmi Vállalat 20 százalékkal több figurát rendelt és kapott, mint az elmúlt évben, 48 mázsa csokoládé Téliapó sorakozik a polcokon. Piros csomagolású szaloncukorból 110 mázsa van a boltokban. A vállalat ezenkívül csomagokat is készít. 50-60 ezer piros zacskós Téliapócsomagot állítanak össze, különböző összetétellel.

Az ipar ebben az évben nem rukkolt ki semmi különös újdonsággal. Csak a figurák színezése mutat némi változást.

Az Elelmiszer-kiskereskedelmi Vállalat Téliapó december első napjaiban útra kelnek. Járnak a város utcáin, kecsesgetnek sok finomsággal. Fügével, csokoládéval, cukorral. De a szülők beszélhetnek is velük, s aki úgy akarja, annak a vállalati Téliapó házhoz szállítja a gyermekek ajándékát. Tehát minden kész, startolhat az 1966. évi Téliapó.

HAJDÚ-BIHARI
NAPLÓ
A Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bizottságának Lapja
Szerkesztő: Szerkesztő bizottság
Főszerkesztő: Pallás Imre
Szerkesztőség: Debrecen.
Tóthfalusi tér 10.
Telefon: 21-40
Kiadja a Hajdú megyei Lapkiadó Vállalat
Debrecen, Tóthfalusi tér 10.
Felelős kiadó: Balogh Endréné
Telefon: 30-01
Terjesztés a Magyar Posta
Előfizetési díj egy hónapra 13 forint
Előfizethető a helyi postahivataloknál és kézbesítőknél
Index: 25 027
Szabadság Lapnyomda, Debrecen
Felelős vezető: Reményi Sándor

Csütörtökönben a K...
man, az N...
Gábor, a m...
rosi Tanács...
Kossuth egy...
A nagygy...
András rekt...
mondott be...
Demokratik...
nemzeti pol...
seit taglalo...
az NDK és...
csalatait m...
hány törté...
tésével vázo...
zet kialakít...
nyeit.
— Két v...
ki már nem...
dotta. — A...
megrontotta...
öntudatot, a...
feltétel nélk...
kelltek bek...
hogy mind...
tek legjobb...
ellenállási h...
a német né...
körébe áll...
tulajdonává...
Németorszá...
felhasznált...
Megtanult...
munkásoszt...
valóban ne...